



# PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.018

GRANADA, jueves 27 de marzo de 1947

Número suelto: 40 céntimos

## Los restos del general Primo de Rivera recibieron definitiva sepultura en Jerez

### EL CARDENAL SEGURA PRONUNCIÓ LA ORACIÓN FUNEBRE EN LAS SOLEMNES EXEQUIAS CELEBRADAS

### EL MINISTRO DEL EJERCITO, TENIENTE GENERAL DAVILA, REPRESENTÓ AL CAUDILLO.-EL PUEBLO JEREZANO ARROJO FLORES SOBRE EL FERETRO A SU PASO POR LAS CALLES DE LA CIUDAD

JEREZ DE LA FRONTERA, 26.—El féretro donde vienen los restos del general Primo de Rivera, fué colocado sobre un arnés de Artillería, en el que figuraban una corona de laurel y la Cruz de San Fernando, formada con flores naturales. Las fuerzas que asistieron a la formación eran las siguientes: una compañía mixta de Marina e Infantería de Marina, con bandera, escuadra, banda y música; dos compañías de tropas de Aviación; un batallón de fusileros del regimiento de Infantería número 41, de Cádiz, con bandera, banda y música; un batallón de fusileros del regimiento número 58, con bandera, escuadra, banda y música; una compañía del tabor de Regulares de Larache, número 4; dos escuadras de pte del Depósito de Recría y Doña; una sección a pte de la Guardia civil; una escuadra a caballo de la Guardia civil, y una sección de Policía Armada.

El mando de la línea estaba a cargo del coronel del regimiento de Infantería número 58, don Antonio Martín; comandante del S. E. M., don José Pérez García; teniente coronel del regimiento de Infantería número 58, don José García Aldeguer.

Al ponerse en marcha la comitiva, se colocaron en vanguardia las tropas montadas de la Guardia civil, y detrás del arnés con el féretro, formaba la escolta, integrada por representaciones de los tres Ejércitos. La guardia de honor la formaban Regulares de Larache, con banda de música del regimiento de Infantería de Cádiz, número 41. Las restantes fuerzas se encargaron de cubrir la carrera desde la estación hasta la Colegiata. La guardia de honor llevaba el arma a la funeraria, mientras

(Pasa a la página segunda.)

## El señor Arzobispo estuvo ayer tarde en Guadix

### DEVOLVIÓ LA VISITA AL OBISPO DE AQUELLA DIOCESIS

S. E. Ródas, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, continuó recibiendo visitas en su Palacio durante la mañana de ayer. Por la tarde marchó a Guadix, acompañado del secretario del Obispaado de Málaga, don Manrique Moreno, y de su capellán, don Cristóbal Romero, a fin de volver al señor obispo de aquella diócesis, doctor Alvarez Lara, la visita oficial que éste le hizo, recientemente.

El doctor Santos Olivera regresó poco después a Granada.

### NUEVOS DEAN Y ARCIPRESTE DE LA CATEDRAL DE GUADIX

MADRID, 26.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una disposición del ministro de Justicia por la que se nombra deán de la Catedral de Guadix, a don Juan López Gómez, y arcipreste de la misma a don Justo Marquina Ruiz.—(AFPA).

## EL DIA DE LA VICTORIA, EN GRANADA

### MISA DE CAMPAÑA Y DESFILE MILITAR

El día 1.º de abril próximo, fiesta de la Victoria, se celebrará en nuestra capital, a las once de la mañana, una solemne misa de campaña ante el monumento de Isabel la Católica, en el paseo del Salón, en sufragio de los caídos, y a continuación habrá un desfile militar.

CORDOBA, 26. (Crónica de nuestro enviado especial, JUAN DE DIEGO).

"Si cien veces naciera, anhelaría que fuese en Jerez, donde también quisiera venir a morir, para que aquí se guardasen mis cenizas."

Este deseo del gran español que fué don Miguel Primo de Rivera se cumple ahora al cabo de los años por feliz iniciativa del Caudillo. Los setecientos kilómetros que separa Madrid de su ciudad natal los está recorriendo el féretro con un convoy por una ruta engalanada de banderas y gallardetes, de coronas negras y de grupos compactos de españoles que llenan los andenes de las estaciones en una pura ansia de gritar a los cuatro vientos su admiración por el hombre que todo lo supo inmolar al servicio de la Patria. Falangistas con antorchas, mujeres de piel apergamizada que ablandan el llanto de la emoción, niños a los que la solemnidad del momento entristece sus semblantes ingenuos, y rudos campesinos cuyos rostros son como un reflejo de la tierra que aran, han formado al emotivo paso del féretro.

"No han pasado los años —decía el coronel Tarduchy, que fué ayudante de Primo de Rivera durante la Dictadura—; parece como si el general hubiera muerto ayer y hoy se celebrase el entierro." Y José Antonio Torreblanca, este magnífico escritor de la pluma galana, emocionado por las demostraciones de fervor patriótico que prodigaba el pueblo, nos hace notar a todos que llevamos el corazón a flor de piel. Ya en la noche, cara al paisaje manchego que recortaba en el horizonte unos humildes molinos, se hacía impresionante el respetuoso entusiasmo de la multitud. Bandas de música han interpretado en cada estación del trayecto la Marcha Real y el himno de Falange, y mientras las flores caen sobre el féretro, en el aire se mezclan los rezos que elevaban a Dios las mujeres y los cánticos de los hombres —también más rezados que gritados— en honor del héroe.

No es fácil que esta noche se borre de ninguna imaginación de los que la hemos vivido. Han sido muchas las emociones y no pocas las veces que las lágrimas han pugnado por brotar. Pero de todos, el momento de mayor emoción ha sido aquel en que un sencillo aldeano ha depositado un ramo de flores silvestres en el suelo del féretro. Fue por Manzanares o Santa Cruz de Mudeja. Decidido a hacer su ofrenda, el hombre, que tenía aspecto de haber caminado muchos kilómetros para coger el paso del convoy, pidió un huérfano a la multitud y una vez en primera línea se desabrochó la chaqueta y dejó al descubierto la camisa legionaria. Dos regimientos resbalaron lentos por sus mejillas de cartón piedra, la voz se le volvió un ronquido a cada intención para hablar. El público, congregado en su torno, permaneció en silencio. En silencio le vimos todos dejar su presente, y en silencio le vimos perderse entre los centenares de personas que llevaban el arnés. Alguien que debía conocerle me dijo que era un antiguo legionario de los que tomaron parte en el desembarco de Alhucemas, la magistral operación proyectada por Primo de Rivera de la que fué principal intérprete Franco, que entonces mandaba la Legión.

Más adelante, en ruta hacia Córdoba, tengo ocasión de charlar con don Ricardo Castro, política partidista de Primo de Rivera durante los siete años del Directorio. Hombre de gran corpulencia, viejo ya, pero todavía fornido, don Ricardo es también de los que llevan el corazón a flor de piel. Sus palabras, a la hora de desgranar los recuerdos adormecidos en su memoria, levantan ecos de dulzura.

"El general me llamaba su mascota y me decía que vendría" (PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

## Ejercicios espirituales de los oficiales de Aviación



En la Casa de ejercicios del Colegio Máximo de Cartuja, regentado por la Compañía de Jesús, han celebrado ejercicios espirituales durante cuatro días de riguroso internamiento todos los oficiales del 12 Regimiento del Arma de Aviación en nuestra plaza, francos de servicio. Dirigió los ejercicios el Rdo. P. Segovia, mereciendo destacarse el gran espíritu cristiano y criterio de comprensión de los jefes de Aviación, que prestaron las máximas facilidades para la asistencia de la oficialidad a tan piadosa práctica.—(Foto LEONARDO.)

## UN ACTO INJUSTO, SI,

### ¡LADRON!

ROMA, 26.—Tras una corta estancia en Roma, Alvaro del Vayo se ha trasladado a Milán. El dirigente rojo, que lleva una vida suntuosa y frecuenta los más caros establecimientos de lujo, ha adquirido un automóvil "Alfa Romeo" por el que ha pagado dos millones y medio de liras.

## PERO..... HOLANDA RETIRO SU MINISTRO EN MADRID

### LO MANDO LA ONU...

LA HAYA, 26.—En una interpelación formulada en el Parlamento acerca de la política exterior holandesa, el ministro de Asuntos Exteriores, en respuesta a las preguntas de los diputados, declaró que la retirada de Madrid del ministro de los Países Bajos fué un acto al que el Gobierno se había visto obligado, pero que lo consideraba "injusto y muy doloroso". Un diputado católico y otro calvinista expresaron su total desaprobación por la conducta del Gobierno a este respecto. Simplemente mostró su conformidad un diputado comunista.—(EFE).

EMILIO CARRERE, el gran escritor madrileño, colabora en este número de PATRIA. Lea en 8.º su artículo LOS TRES EPITAFIOS



## La ONU no puede imponer orden entre sus mecanógrafas

### Truman, que ha obrado en el asunto de Grecia y

### Turquía sin hacerle el menor caso al grotesco organismo, se dispone a darle una «satisfacción»

### Es muy probable que la señora de Perón venga este año a España

### Ha sido invitada por el Caudillo y arde en deseos de conocer nuestro país



BUENOS AIRES, 26.—Eva Duarte, la esposa del presidente Perón, en una entrevista que ha concedido al corresponsal de "Arriba", de Madrid, manifestó que su viaje a España es un antiguo proyecto y un gran deseo que se acerca hace largo tiempo. Agregó que se siente honrada por la invitación para realizarlo que le hace el Generalísimo Franco y que la acepta, pero que no puede fijar la fecha por ahora, a causa de las ocupaciones que exigen su presencia en la Argentina, entre ellas el intenso trabajo que desarrolla en favor de los que vote la mujer. Asimismo manifestó que hasta ahora nunca se ha separado del general Perón. "Deseo y espero de todas formas —concluyó— realizar tal visita dentro del año en curso".—(EFE).

### El extravagante Rocketteller le ha dado otra, en forma de un regalo de ocho millones de dólares

### ALBANIA SE PERMITE EL LUJO DE ASESINAR TRANQUILAMENTE A 44 MARINOS DE SU GRACIOSA MAJESTAD BRITANICA

NUEVA YORK, 26.—(Crónica radiotelegráfica de FRANCISCO LUCENTES, especial para "PATRIA". Prohibida la reproducción).

Rusia conmemoró ayer el primer aniversario de las tareas "democráticas" del Consejo de Seguridad en la Organización de las Naciones Unidas imponiendo su veto sobre la cuestión de Albania. En un año Rusia ha recurrido diez veces a ese procedimiento traumático a fin de establecer su boicoteo voluntario minoritario por encima de la voluntad mayoritaria de los otros diez países que integran dicho Consejo. Debido al poderío del "ukase" soviético y la debilidad física británica, Albania, minúsculo país, hoy de régimen comunista, convino de haber minado arteralmente el canal de Corfú y de haber reducido la semidestrucción de dos navios ingleses de guerra con la muerte de 44 de sus tripulantes, ha escapado impunemente ante un proyecto de benéfica sentencia del Consejo de Seguridad.

¿Quién iba a decir hace unos años, cuando en el Imperio inglés "no se hacía nunca de noche" —de seguro, porque, habiendo menos socialistas había más carbón, y por tanto, más luz eléctrica—, quién iba a decir que Albania, país de saberos, y que han resultado caberos rojos, podría permitirse tranquilamente el lujo de asesinar a los marineros de Su Honorable Majestad Británica!

Ese nuevo veto ruso ilustra o explica en redondo el lógico porqué de

(Pasa a la página segunda.)

## UN BANDOLERO MUERTO POR LA GUARDIA CIVIL EN MALAGA

### También ha sido detenido un criminal rojo

MALAGA, 26.—En el término municipal de Casa Bermeja, la Guardia civil ha sostenido un encuentro con el bandolero Juan Amores Amores, conocido por "El Machuca", al que causó la muerte. Esta ha perseguido y reclamado por la Benemerita. En anterior ocasión "El Machuca" hirió a dos guardias civiles. Cerca del dáver fueron encontrados una pistola, una escopeta y municiones para dichas armas.—(CIFRA).

### DETENCION DE OTRO CRIMINAL ROJO

MALAGA, 26.—Ha sido detenido Juan Castro Piedra "Jifanto el de los Paseos". Estaba reclamado por varios juzgados por haber pertenecido a numerosas patrullas de malhechores durante el dominio rojo.

# Los restos del general Primo de Rivera recibieron definitiva sepultura en Jerez

(Viene de la página primera)

conmigo no había cuidado de que le sucediese nada malo... Pero mi preocupación era constante y tremenda. Siempre que salía de viaje, me lo encomendaban uno a uno todos los miembros de su Gobierno. "Guídale usted", me recomendaba Martínez Anido. "En usted confiamos", era la frase de Calvo Sotelo. Y yo, ¿qué otra cosa podía hacer que ofrecer mi pecho en caso de peligro? Era inútil toda eso; lo gustaba mezclarme con su pueblo, convivir con él aunque sólo fuese unos minutos. No tenía miedo a nadie. En los lugares donde

más peligro podía haber era donde más tranquilo se mostraba. Por eso, por su enorme coraje, le querían todos como le querían."

El coronel Tarduchy, que atendía a nuestra conversación, apoyó: "Yo no he conocido a ningún hombre con mayor sentido de la justicia que el general Primo de Rivera."

Lo avanzado de la hora y el miedo a despertar con el telégrafo de la máquina a más vecinos me obliga a poner el punto final a esta crónica. Todo el tren duerme rendido por las emociones de la jornada mientras el desfile continúa prodigioso y edificante a la luz de las antorchas.

## Los actos de ayer, en Jerez

(Viene de la página primera)

que las tropas que cubrían la carrera permanecían arma sobre el hombro mientras pasaba la comitiva y presentaban armas al paso del armón.

### HONORES MILITARES AL CADAVER

Una sección de Artillería del cuartel del Regimiento número 58 disparó las salvas de ordenanza, integradas por diecinueve disparos, y después, en el momento de llegar al tén a la estación, se disparó otra; posteriormente, mientras se celebraba el funeral en la iglesia colegial, otra más, y al recibir sepultura los restos mortales en el santuario de la Merced, se disparó otra nueva.

La comitiva se organizó de la siguiente manera: escuadrón a caballo de la Guardia civil, cleros parroquiales, armas de artillería y cortejo oficial, capitán general de la región, personalidades e invitados oficialmente en puesto fijo, caballeros mutilados, generales, jefes y oficiales de Cuerpos, centros y dependencias, Comisiones de los ministerios por el siguiente orden: Trabajo, Obras Públicas, Educación, Agricultura, Industria, Hacienda, Justicia y Gobernación, Ayuntamientos, Diputaciones provinciales, autoridades de la provincia, Academias, Cuerpo consular, caballeros maestranzas, caballeros de las Ordenes militares, caballeros de la Real y Militar Orden de San Fernando, Grandeza de España, dignidades eclesiásticas, tenientes generales, procuradores en Cortes y el ministro del Ejército, don Fidel Dávila, que ostenta la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado. A continuación marchaban los familiares del marqués de Estella, co-

ronales y jefes de las fuerzas del Estado Mayor, compañía de escuadra y compañía de honor, que destacaron ocho soldados para acompañar al cadáver, formando cuatro a cada costado del armón, con armas a la funeral.

La comitiva con los restos mortales del capitán general don Miguel Primo de Rivera, se dirigió por las calles de Ortería, plaza de las Angustias, plaza del General Franco, y calles de Calvo Sotelo y Páduarido Dato, a la iglesia colegial. El público, que era muy numeroso en todos los sectores del trayecto, se agiaba aún más en los alrededores del templo y en todas partes vio pasar el cortejo con gran emoción y en profundo silencio.

El teniente general Dávila, ministro del Ejército, que ostenta la representación de S. E. el Jefe del Estado, al penetrar en el templo fue saludado por el arzobispo de Sevilla, cardenal Segura. Seguidamente, el ministro ocupó un reclinatorio en la parte del Evangelio, mientras el cardenal Segura se situaba en su silla. Ofició en la misa de medio pontifical el general de la Orden de la Merced, padre Alfredo Scotti. El féretro fue depositado sobre un gran túmulo rodeado de hachones. Alrededor del túmulo figuraban varias filas de sillones en los que fueron colocándose las personalidades y representaciones. A la derecha estaba la presidencia familiar, y frente al túmulo, a la izquierda, el alcalde de Jerez, don Miguel Primo de Rivera, con todo el Ayuntamiento.

Después de ocupar el ministro del Ejército, teniente general Dávila, su silla, Su Eminencia el cardenal Segura llegó ante el altar con sus asistentes, todos ellos canónigos de la catedral de Sevilla. Seguidamente fue cantada la misa de réquiem de Perosi, a tres voces, por la Schola Cantorum, bajo la dirección del maestro Navarro. Una vez que terminó la misa, el cardenal Segura abandonó su trono, y mientras se cantaban los "kyries", se dirigió al altar para pronunciar la oración fúnebre.

## EL CARDENAL SEGURA ENSALZO LAS VIRTUDES CRISTIANAS Y PATRIÓTICAS DEL GLORIOSO GENERAL

### Los restos del marqués de Estella fueron inhumados en la iglesia de la Virgen de la Merced

"Defenderé mi Patria y la Religión". Son palabras del sagrado libro primero de los Macabeos, capítulo trece, versículo sexto—comienza diciendo el cardenal Segura—. Alza real, excelentísimo señor ministro del Ejército, representante del excelentísimo señor Jefe del Estado; dignísimas autoridades y representaciones; venerables hermandades y amados hijos: Si en dos palabras hubiera de sintetizar la fecunda vida del hombre público y esclarecido general español, señor marqués de Estella, ciertamente que estas palabras no podrían ser más exactamente otras que las que acabo de pronunciar tomándolas del sagrado libro de los Macabeos y que fueron pronunciadas por el ejemplarísimo jefe del ejército defensor del pueblo de Dios: "Defenderé mi patria y la religión". No ha sido mi intento, ni las circunstancias lo permiten, hacer en estos momentos una oración fúnebre del ilustre finado, cuyos deseos manifestados el 29 de octubre de 1929 en ocasión solemnisísima venimos nosotros ahora a cumplir fielmente. Dijo, el día en que se bendecía con asistencia del Cardenal arzobispo de Sevilla y del Nuncio de Su Santidad, el monumento que le levantó la ciudad de Jerez: "Deseo morir en Jerez y que mis cenizas reposen siempre en Jerez". Al fin, a requerimiento del Ayuntamiento de Jerez, después de diecisiete años, vienen a cumplirse en este momento los deseos manifestados por el general. Con este motivo era justo que la patria, a la cual el salvó con tanta ejemplaridad y hasta heroísmo, le rindiera un homenaje. Y esto representa en estos momentos vuestra presencia, dignísimas y altas personalidades, que os habéis congregado hoy en los solemnes funerales celebrados en esta Santa Iglesia Colegial. El servicio a la Patria desde su juventud hasta su muerte. No he de realizar el elogio de sus servicios a la Patria, os son bien conocidos a todos. Como no recordar aquellos años felices para España en los cuales fue el general don Miguel Primo de Rivera el instrumento de Dios para favorecer a nuestra Patria en aquellos momentos, terribles para el mundo? El servicio a la Patria como militar; la Patria se congregó hoy legítimamente representada en estos momentos en torno a este féretro que encierra sus veneradas cenizas. Pero — y aquí es donde yo quiero emplear los diez minutos— ¿qué podemos decir en elogio de los servicios a la Iglesia prestados por el insigne general, cuya muerte hoy llora Jerez? Prescindiendo de la ejemplaridad de su vida familiar, cuando el Señor le probó con la primera prueba fuerte en la muerte de su esposa, en cuyo momento él vino inmediatamente a Jerez a postrarse ante la imagen por él tan venerada de Nuestra Señora de la Merced, pronunció

aquellas memorables palabras de las cuales aún quedan testigos con vida: "He venido a Jerez para encomendarme a la Virgen de la Merced, para ponerme bajo su manto maternal, y para confiarle el cuidado de mis hijos". Desde aquella fecha son incontables las veces que se puso siempre de manifiesto su devoción ferviente y verdadera a Nuestra Señora de la Merced.

Cifrándome a la brevedad del tiempo quiero recordar una sola. Sabido es de todos, ya que la mayor parte de los presentes vivimos aquellos azarosos días, sabido es de todos la nobleza y generosidad del general Primo de Rivera cuando se decidió a poner término a la triste campaña de Marruecos. Era preciso un acto heroico y él, no obstante ser el presidente del Gobierno, se decidió a tomar el mando de nuestras heroicas tropas de África, y él consiguió la victoria. Digno de mención es el telegrama en que comunicó su entrada en Alhucemas al Gobierno que presidía: "En este día que juzgo bueno para la Patria, es necesario recordar que se celebra la fiesta de la Virgen, a la cual tantas españolas y tantos españoles, y yo al primero, hemos pedido con todo fervor el triunfo de nuestras armas". No he de citar pruebas personales que tengo, ya que he de convivir con el general Primo de Rivera los últimos años de su gobierno de la nación por razones del cargo que entonces desempeñaba en la Iglesia española. No quiero citar ninguno de los numerosos testimonios que vienen a demostrar que era un ferviente hijo de la Iglesia; rasgos verdaderamente admirables y totalmente desconocidos que a mí me produjeron gran edificación y que proporcionaron días de tranquilidad a la Iglesia española. Sin embargo, voy a citar otro de estos ejemplos, porque tampoco se hace de él la mención que se debe en las publicaciones de la Prensa con motivo de este traslado de sus cenizas. Conocida fue su decisión de atajar aquellos peligros gravísimos que en el año 1922 amenazaban la vida de España. La víspera del día del que llamaremos su pronunciamiento, pasaba desde la Capitanía general de Cataluña hasta el templo vecino de la Virgen de la Merced y allí pidió protección y fortaleza a la Patrona de Cataluña, protectora de España, la Virgen de Montserrat, la Virgen de la

Merced. Le pidió acierto en la empresa que se decidía a llevar a cabo.

Los minutos no podían ser más graves, la Virgen de la Merced ante la cual iba a orar todas las tardes en Jerez durante su niñez en compañía de sus ejemplares padres. Ella indudablemente le había escogido para ser en aquellos momentos angustiosos la salvación de España. Una vez que se hizo cargo del Gobierno de la nación, llevó a cabo aquella empresa que tanta gloria dio a la Iglesia española y en que dejó tan alto el nombre de la Patria. Muchos, tal vez lo hayáis olvidado totalmente. En el mes de septiembre se posesionaba del Gobierno español, y en el mes de noviembre, el día 19, tenía lugar aquella excursión regia del monarca — que santa gloria haya — Alfonso XIII, ante Su Santidad el Papa. Allí estuvo representando a la Patria el bravo general, el más decidido y prudente gobernante, dando testimonio de su sumisión a la Iglesia y de su sumisión al Vicerío de Cristo en la Tierra, hecho gloriosísimo con que comenzó su gobierno de la nación.

Han transcurrido los diez minutos y apenas si me ha sido posible indicar algunos que otro de los numerosísimos datos históricos que vienen a demostrar que el general Primo de Rivera fue un modelo de soldados de España, un bravo en los campos de batalla, fue también un fervoroso creyente, un devoto de la Virgen Santísima, principalmente en su advocación de Nuestra Señora de la Merced.

Y no llevaréis a mal, señores que con diversa representación habéis venido a este acto, que yo dedique mi última palabra al pueblo de Jerez, que llena en masa este santo templo parroquial, como hace tres días le llenaba en ocasión solemnisísima, en un acto conmovedor de piedad. Aquí fue donde se formó la verdadera piedad del general Primo de Rivera. Por eso él repetía muchas veces que si Dios le concediera volver a nacer mil veces, escogería volver a nacer en Jerez. Por eso cuantas veces tuvo ocasión, antes y después de ser presidente del Gobierno, vino a Jerez, y el pueblo de Jerez le aclamó siempre; le aclamasteis, hijos amadísimos de Jerez, en vida; ahora vais a ser los fieles depositarios de sus venerados restos, y ahora todos los que representáis a la Patria, los que representamos a la religión, los hijos de esta nobilísima ciudad, elevemos nuestro corazón a Dios para que, si aún se queda al general algo que purificar, el Señor le conceda el eterno descanso. ¡Señor, que el descanso eterno, que la luz eterna luzca para él! En el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo."

### TRASLADO DE LOS RESTOS A LA IGLESIA DE LA MERCED

JEREZ DE LA FRONTERA, 26.— Desde la Santa Iglesia Colegial formó la comitiva, de la misma manera que anteriormente, y se dirigió por las calles jerezanas, que estaban cubiertas por fuerzas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, hasta la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced. A la puerta del templo, el Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Segura, rezó unas plegarias de sufrimiento. Después, las fuerzas encargadas de rendir honores desfilaron ante el féretro. La presidencia estaba integrada por el ministro del Ejército, en lugar destacado, como representante de S. E. el Jefe del Estado, y detrás se situaron los tenientes generales; el alcalde de Jerez, don Miguel Primo de Rivera, y demás miembros de la familia; altas representaciones y jerarquías militares. Terminado el desfile, ocupó un sitio de honor en el presbiterio el ministro del Ejército, don Fidel Dávila. El féretro fue depositado sobre el túmulo y comenzaron las exequias. — (CIFRA)

### FLORES SOBRE EL FERETRO

JEREZ DE LA FRONTERA, 26.— Al pasar la comitiva por las calles del tránsito, se arrojaban flores sobre el féretro que conducía los restos del glorioso general, y sobre el que habían sido colocados los atributos de capitán general. Al llegar la comitiva al santuario de la Merced, fue recibida por el padre maestro general de la Orden, Alfredo Scotti, religioso mercenario y una ruidosa representación de la Real y Militar Escalvitud de la Merced. El féretro fue colocado sobre un severo túmulo situado en la nave mayor del santuario y rodeado de seis banderones de plata, con cirios blancos de gran tamaño, enlutados con cintas. Por la escalonada del santuario se interpretaron diversas oraciones litúrgicas. Ofició en la

## La ONU no puede imponer orden entre sus mecanógrafas

(Viene de la página primera)

la arrolladora razón de que el presidente Truman, en su propósito de ayuda anticomunista a Grecia y Turquía, haya circunvalado la jurisdicción o fuere moral de la ONU y que los Estados Unidos corran hoy directamente a extinguir el fuego, o peligro de fuego, comunista donde existe.

Nunca está un mejor servido que por su propia mano, dicen, y creen también los yanquis a través de su tradicional doctrina o métodos prácticos del "help yourself" — "ayúdese a sí mismo" — y es evidente que si los Estados Unidos hubieran cometido ahora la candidez democrática de recurrir en alzada anticomunista a la ONU denunciando y demostrando ahí la conjura roja sobre Grecia y Turquía y pidiendo REMEDIO, podrían haberlo demostrado todo, pero sin conseguir nada. Rusia, en el momento culminante, empujando su veto como en el caso de Albania, hubiera descarrilado los salvadores planes norteamericanos.

No hacía falta el caso de Albania para justificar la actitud elusiva del presidente Truman ante la ONU. Semanas atrás, una delegación de ese organismo, que fue precisamente a Grecia para "descubrir el mecanismo" de su guerra civil, llegó a la convicción de que el "Ejército" rojo griego recibía adiestramiento y poseía sus depósitos de material en la vecina ciudad yugoslava de Dragos. Pues bien, la delegación de la ONU quiso ir a Dragos de modo a verificar materialmente sus convicciones, pero Yugoslavia, país comunista y miembro de la ONU, prohibió a los curiosos internacionalistas que cruzasen su frontera. Esto explica también por qué Washington, dentro de la ONU, puso en vía muerta todos sus planes de desarme mundial y de administración electiva de la energía atómica. —

### EL GROTESCO ESPECTACULO DE LA ONU

Sin fiscalización posible y sin penalidad segura para todo contraventor, ¿a qué someterse a las leyes internacionales? Es sarcástico, pero así suele ocurrir: las leyes las cumplen sólo las personas decentes y los países débiles. Los "unmundialistas" o partidarios de

un mundo, uno, a ser posible sin fronteras y a ser posible... comunista, andan por aquí estos días metiendo mucho escándalo de prensa y radio y acusando al presidente Truman de haber torpedeado la Organización de las Naciones Unidas. El noruego marxista, Mr. Trygve Lie, que debe a proposición soviética la sinecura de su puesto de secretario general de las Naciones Unidas, se ha manifestado en la intimidad hasta ahora desconsoladísimo, si no irritadísimo, por la conducta del presidente Truman. Cierto, el clima casero de la ONU es ahora un ambiente de desolación... Las cosas importantes van allí muy mal y las cosas secundarias, peor, con traductores y mecanógrafas pidiendo a gritos un aumento de sueldo o protestando contra la calidad de los viveres que se les sirve en la cafetera colectiva. ¡Y pensar que esta Organización de las Naciones Unidas, que aspira nada menos que a mantener la paz del mundo y se extralimita e inmiscuye desenfadamente en los asuntos legítimos de Estados soberanos, no puede imponer el orden entre sus mecanógrafas...!

Sin embargo, el Gobierno de los Estados Unidos se dispone a dar una "satisfacción" a dicha entidad y aunque puede decirse que quizá con azócar, el próximo viernes Mr. Warren Austin explicará a la ONU por qué el presidente Truman decidió ir directamente en socorro de Grecia y Turquía. Ese porque de seguro irá envuelto en eufemismos y Mr. Warren dirá, poco más o menos, que los Estados Unidos confían en el porvenir de la ONU, pero no en el presente. Y de verdad... así nos ocurre a todos. La ONU con veto no puede ser más que lo que es: mitería y ganzá de la conjura soviética. Por suerte, John D. Rockefeller III entregó ayer un cheque de ocho millones y medio de dólares que el millonario yanqui regala a la ONU para que establezca aquí en Nueva York su residencia y construya su palacio...!

Mr. Lie no parece amar demasiado las buenas cosas de España, pero como consuelo a sus amarguras norteamericanas de hoy vale la pena de recordarle un buen dicho español, aquel dicho que dice: "Los duelos, con pan son menos...".

## Reuter destaca la diferencia entre el entierro de Primo de Rivera en Madrid, en 1930, y el caluroso homenaje de ahora a su memoria

### "Muchos de sus más furiosos detractores de entonces-escribe-reconocen hoy los grandes beneficios que proporcionó a España el general."

LONDRES, 26. — La agencia Reuter informa desde Madrid que muchos millares de personas desfilaron por el ministerio del Ejército para rendir un postrer tributo al general Primo de Rivera. La información hace resaltar que las ceremonias de hoy se desarrollan en un ambiente muy diferente del de 1930, cuando fue llevado desde París el cadáver del general para que recibiera sepultura en el cementerio madrileño de San Isidro. El informador—Henry Buckley—declara que el acompañó los restos mortales desde la capilla ardiente instalada en la estación del Príncipe, en la que oró ante ellos el rey Alfonso XIII, y que los incidentes entre los partidarios del general y simpatizantes del republicanismo señalaron el paso del cortejo por las calles, terminando el acto en algo muy parecido al motín. "Hoy, al cabo de diecisiete años—prosigue—, España juzga con mayor calma la personalidad y la actuación política del hombre que ejerció durante seis años y medio poderes dictatoriales. Muchos de los más furiosos detractores de Primo de Rivera en 1930, rinden hoy tributo a los beneficios que proporcionó a España, y a sus muchas cualidades. Sin embargo, los españoles muestran el máximo interés en descifrar la historia de la caída de Primo de Rivera y de los acontecimientos que siguieron; derumbamiento de la Monarquía, advenimiento de la República y, finalmente, la guerra civil."

Dice después que "los partidarios del general Franco ven en la caída de Primo de Rivera y de Alfonso XIII una concesión de la clase media a la creciente ola revolucionaria, en la creencia de que podrían lograr el control de la República. No dejan de señalar lo equivocadamente que juzgó la clase media la situación". La oposición al régimen—agrega— "ve en la caída de Primo de Rivera y el rey esta lección: quinquentera que le suceda tiene que ser fuerte, resuelto, para evitar que la situación derive, como en 1930, hacia la anarquía. Los observadores políticos hacen resaltar que la situación ha sufrido desde 1930 un cambio tan radical, que es dudoso que puedan tener algún valor las comparaciones".

### SEPULTURA DEFINITIVA DE LOS RESTOS

Terminadas las exequias, el féretro fue llevado a la antigua capilla del Sagrario, que estaba adornada con colgaduras rojas, y en uno de cuyos muros se encuentra el nicho en donde el féretro iba a ser definitivamente colocado. En esta capilla se conserva, cerrado en marco de cobre y con fondos de pergamino, el ejemplar que en vida usó el general Primo de Rivera y que igualmente sus hijos ostentaron a la Virgen de la Merced. A las 4,10, estivos de artillería realizadas por la compañía de honores amunicaban al pueblo jerezano que los restos del gran español y glorioso general don Miguel Primo de Rivera recibían sepultura definitiva en el santuario de Nuestra Señora de la Merced. — (CIFRA)

laron el paso del cortejo por las calles, terminando el acto en algo muy parecido al motín. "Hoy, al cabo de diecisiete años—prosigue—, España juzga con mayor calma la personalidad y la actuación política del hombre que ejerció durante seis años y medio poderes dictatoriales. Muchos de los más furiosos detractores de Primo de Rivera en 1930, rinden hoy tributo a los beneficios que proporcionó a España, y a sus muchas cualidades. Sin embargo, los españoles muestran el máximo interés en descifrar la historia de la caída de Primo de Rivera y de los acontecimientos que siguieron; derumbamiento de la Monarquía, advenimiento de la República y, finalmente, la guerra civil."

Dice después que "los partidarios del general Franco ven en la caída de Primo de Rivera y de Alfonso XIII una concesión de la clase media a la creciente ola revolucionaria, en la creencia de que podrían lograr el control de la República. No dejan de señalar lo equivocadamente que juzgó la clase media la situación". La oposición al régimen—agrega— "ve en la caída de Primo de Rivera y el rey esta lección: quinquentera que le suceda tiene que ser fuerte, resuelto, para evitar que la situación derive, como en 1930, hacia la anarquía. Los observadores políticos hacen resaltar que la situación ha sufrido desde 1930 un cambio tan radical, que es dudoso que puedan tener algún valor las comparaciones".

Por último, la información indica que en Jerez esperan los restos mortales del general Primo de Rivera, el único hijo que de él queda, Miguel, ya que el fundador de la Falange estaba encarcelado en Alicante cuando estalló la sublevación nacionalista y fue fusilado, y que su hermano Fernando, detenido en Madrid, fue juzgado y condenado a muerte, indultado después por el presidente Azaña y por último entregado a la gente de la CNT, que protestaba del indulto y que lo mató en los alrededores de la capital. — (EFE)

Lea nuestra edición de tarde

# NUEVA YORK

## UN ESCANDALOSO PLEITO DEPORTIVO INTERESA A LA OPINION AMERICANA MAS QUE LA CONFERENCIA DE MOSCU O LA ONU

### La vida yanqui se basa tradicionalmente en el triángulo Trabajo-Hogar-Deporte

NUEVA YORK, 26. (Crónica de nuestro corresponsal).

Sabido es que la pasión del norteamericano la constituye preferentemente el deporte, su actualidad permanente. Terminado el conflicto bélico, este pueblo juvenil, fuerte y sano que dedica a la política sólo los momentos precisos para votar el día de las elecciones y que deja el cuidado de la misma a los profesionales, vuelve a la normalidad de su vida tradicionalmente basada en el triángulo "trabajo, hogar, deporte".

Por consiguiente no es de extrañar que las actividades de la ONU y de la Conferencia de Moscú queden subordinadas a las consecuencias del pleito promovido y fallado por la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York contra el famoso pugil del peso medio Rocky Graziano. Porque pleito y sabroso, "habemos". Según se ha comprobado, a dicho pugil le fueron ofrecidos cien mil dólares para que se dejara vencer por el "cowboy" Iubov Schank, con quien debía haber peleado el 27 de diciembre en el Madison Square Garden.

Parece que a última hora a Graziano se le "enfriaron los pies", frase esta utilizada aquí al que se arriepiente a tiempo, y el combate fue suspendido a petición propia alegando una lesión en las articulaciones. Rocky Graziano es el aspirante número uno al título mundial de los pesos medios que, en la actualidad posee Tony Zait. Ambos sostuvieron tremenda batalla aquí el pasado 27 de septiembre y después de tumbar varias veces al campeón, Rocky perdió el combate por K. O. en el sexto asalto.

Este "affaire" Graziano ha tenido un epílogo fulminante. Una mañana del pasado mes de enero paseaba en su auto el joven pugilista, cuando se vio rodeado de una patrulla de policías motorizados que, amables, le invitaron a que les acompañara a un recinto próximo. Comunicado durante 24 horas, el norteamericano terminó confesando los pormenores del soborno en cuestión. Efectivamente, un día, cuando terminada su sesión de entrenamiento para el match con el

"cowboy", un joven se le acercó ofreciéndole cien mil dólares si perdía el combate anunciado con un hombre considerado de categoría inferior a Rocky.

De la importancia del negocio se darán ustedes una idea si tienen en cuenta que aquí los deportes profesionales son motivo de apuestas fabulosas.

El proceso Graziano ha durado justamente una semana, y sus incidencias diarias destacadas en la primera plana hasta en periódicos de la seriedad del "New York Times", han despertado enorme interés en el gran público.

Las autoridades competentes que en estos casos actúan inexorablemente para evitar la corrupción del deporte profesional por parte de bandas de "gangsters" al acecho constante de víctimas propiciatorias, han condenado a Graziano a la pérdida de su licencia de boxeador por violación del artículo 64 del reglamento de boxeo, según el cual el pugilista que no demuestre inmediatamente un intento de soborno, queda automáticamente suspendido. En otras circunstancias, esta limitación comprometería seriamente el porvenir boxístico y económico del interesado, pero...

Sabido es que la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York es independiente de la Asociación Nacional de Boxeo, que controla este deporte en todos los Estados de la Unión, excepto en el de Nueva York. Y las relaciones entre los dos organismos son tan poco cordiales que hasta sus reglamentos son dispares.

Quiero esto decir que al quedar suspendida la revancha Zait-Graziano montada por el Madison Square Garden para últimos de marzo, cócese el riesgo de que con la revancha se beneficiara alguna empresa de Chicago o Florida, como ya cuentan noticias de esta procedencia. Y es explicable semejante posibilidad dada la enorme popularidad alcanzada por Graziano con motivo de su proceso.

Por esto, semejante riesgo podría provocar la recalificación del Ajouls de Brooklyn, transcurrido un plazo de suspensión que no mermara demasiado el prestigio de la Comisión de Boxeo neoyorquina.

## El señor Lie critica en la ONU el plan de Truman sobre Grecia y Turquía

### Le hubiera agradado más que hubiese puesto el asunto en manos de su famosa organización

#### ANUNCIA QUE LA ONU VA A OCUPARSE DEL ESPINOSO PROBLEMA DE PALESTINA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 26.— Se ha celebrado la primera sesión del Consejo de Fideicomisos de la ONU. Pronunció un discurso el secretario de la Organización, Lie, quien criticó la política de los Estados Unidos en lo que se refiere a su programa de ayuda a Grecia y Turquía, y anunció, entre otras cosas, que el espinoso problema de Palestina será tratado en breve ante la ONU.

Puso de relieve que el acuerdo sobre fideicomisos se aplica a los territorios de Nueva Guinea, Ruanda-Urundi, Togo, el Camerón francés, el británico, Samoa y Territorios Indios que algunos territorios que se encuentran bajo el mandato de la Liga de Naciones no han sido puestos aún bajo el sistema de fideicomisos, entre ellos Nauru, la antigua África suroccidental alemana, Palestina y las islas del Pacífico que se hallaban bajo mandato japonés. Recordó que la Asamblea general de la ONU en su primera sesión invitó al Gobierno de la Unión Sudafricana a poner la antigua África suroccidental alemana bajo su protección en fideicomiso. Se refirió a Palestina, y dijo que el asunto está planteado en breve ante las Naciones Unidas. Respecto a las islas del Pacífico indicó que el Consejo de Seguridad no ha deliberado todavía la petición formulada por los Estados Unidos.

Respecto a la ayuda anunciada por el presidente Truman a Grecia y Turquía, Lie formuló críticas indirectas al poner de relieve que son las Naciones Unidas a las que corresponde solventar todas las cuestiones de carácter internacional y que pudieran motivar roces entre los países. Finalmente destacó la importancia de este Consejo de fideicomisos, y dijo que los objetivos perseguidos son más amplios que los de la antigua Junta de Mandatos de la Sociedad de Naciones. Permite decir —dijo— que el éxito del sistema de fideicomisos es de importancia trascendental para millones de seres humanos.—(EFE).

RUSIA BOICOTEA LAKE SUCCESS (Nueva York), 26.— Rusia ha boicoteado la sesión inaugural del Consejo de administración fiduciaria de la ONU, iniciada por el

secretario general, Trygve Lie, con una crítica indirecta al programa norteamericano de ayuda a Grecia y Turquía. Lie dijo que la ONU sólo puede convertirse en una Organización de paz mundial en el caso de que todas las naciones se muestren dispuestas a recurrir a ella, aunque estuvieran en juego sus intereses más vitales.

Los funcionarios de la ONU manifestaron que la URSS no ha expresado su propósito de tomar parte en el Consejo de administración fiduciaria.—(EFE).

MÁS SUBCOMISIONES EN LA ONU LAKE SUCCESS (Nueva York), 26.— Hoy se ha hecho pública la composición de dos nuevas subcomisiones de las Naciones Unidas. La subcomisión para la libertad de información y Prensa está formada por Gran Bretaña, Canadá, Francia, Holanda, Panamá, Unión Soviética, Uruguay y Estados Unidos. La subcomisión para prevenir la discriminación contra las minorías la forman representantes de Australia, Bélgica, Gran Bretaña, Ecuador, Francia, Haití, India, Irán, Rusia, Suecia y Estados Unidos.—(EFE).

# Los "cuatro grandes" acordaron escuchar la opinión de Tito sobre el tratado de paz con Alemania

## Celebraron ayer una reunión de cinco horas menos cuarto, la más larga de todas las de la Conferencia

### Bevin se opone a la propuesta norteamericana de que el futuro Gobierno alemán esté exento de la responsabilidad de firmar el Tratado de paz

LONDRES, 26. — Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias han estado reunidos hoy cuatro horas y cuarenta y cinco minutos, lo que constituye la sesión más larga de la Conferencia de Moscú. No obstante, consiguieron pocos progresos, salvo en lo que se refiere al envío de varios temas a los auxiliares para su discusión y el aplazamiento de la discusión de otros asuntos.

## CHAUTEMPS, CONDENADO A CINCO AÑOS DE CARCEL

### "Es lo mismo que yo me figuraba", dijo el procesado, que está en Washington

#### Orden de detención contra el archiduque Alberto de Habsburgo

VERSALLES, 26.— Camilo Chautemps, ex enviado especial del Gobierno de Vichy en los Estados Unidos, que aún reside en Washington, ha sido condenado, por un tribunal francés, a cinco años de prisión por "actos perjudiciales para la seguridad nacional". Además, el tribunal ha decidido despojarle de por vida de los derechos civiles y confiscar el resto de sus propiedades en Francia.

No ha estado representado en el proceso por ningún abogado, pero en su defensa ha sido leída una extensa carta del ex subsecretario de Estado norteamericano, Sumner Welles, en la cual se afirma que "mister Chautemps se oponía vigorosamente a cualquier clase de colaboración entre las autoridades francesas y el régimen alemán".

La sentencia contra Chautemps ha sido dictada a las doce de la noche del lunes.—(EFE)

### "ES LO QUE YO ESPERABA"

WASHINGTON, 26. — "Es exactamente lo que yo esperaba", ha dicho el ex primer ministro francés, Chautemps, al enterarse de que le habían condenado en rebeldía a cinco años de prisión por "actos perjudiciales para la seguridad nacional". — (EFE)

## ORDEN DE DETENCION CONTRA EL ARCHIDUQUE DE HABSBURGO

LONDRES, 26. — Las copias de una orden de detención contra el archiduque Alberto de Habsburgo, de quien se dice que el doctor Goebbels le había ofrecido el trono de Hungría, han sido enviadas a las autoridades militares y policíacas de todos los países europeos y americanos, por el tribunal popular húngaro, según anuncia la radio de Leipzig, controlada por las autoridades soviéticas.

Alberto de Habsburgo, que está acusado de haber cometido crímenes de guerra y de haber prestado ayuda a los traidores de Hungría para que salieran del país, había sido reclamado previamente por las autoridades yugoslavas.—(EFE)

Los cuatro temas principales tratados en la sesión de hoy fueron: Primero. — Las dos notas enviadas por Yugoslavia pidiendo ser oída en la discusión del tratado austriaco y en el examen del informe de la Comisión financiera para Trieste. Los ministros aplazaron la decisión sobre la pretensión yugoslava hasta mañana.

Segundo. — Participación de China en la convocatoria de la Conferencia de la Paz. No se llegó a ningún acuerdo en este asunto. Tercero. — El informe sobre procedimiento formulado por los auxiliares de los ministros. Se acordó que la cuestión volviera a ser examinada por los auxiliares.

Cuarto. — Orden del día para la sesión de mañana. Este punto ocupó la última hora de la reunión de hoy de los ministros. Finalmente se decidió considerar mañana los siguientes temas: a) Si Yugoslavia debe ser oída y en qué forma; b) la cuestión de los bienes alemanes en Austria, sobre la base de la declaración norteamericana; c) informe sobre descubiertos en la cuestión de Alemania. Bevin accedió a oír el informe del Comité especial, pero solamente si estaba terminado. Se cree que el Comité especial ha hecho sólo progresos parciales y se duda que pueda quedar terminado a tiempo para ser discutido mañana.—(EFE)

SERA INVITADA YUGOSLAVIA LONDRES, 26. — Radio Moscú anunció que en la sesión de hoy de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", presidida por Marshall, se planteó inmediatamente la cuestión de si debía o no invitarse a una delegación yugoslava a que expusiera el criterio de su país sobre el

## Banda internacional de traficantes, detenida en Burdeos

### Operaba en la frontera hispanofrancesa

BURDEOS, 26. — La policía francesa anuncia que el grupo internacional de traficantes ilegales que operaba a través de la frontera franco-española, ha sido deshecho. Un ex ministro de Liberia es los Países Bajos, Othon Bauger, un hombre de negocios francés, Rodit d'Ajoux, los secretarios de los dos anteriores; dos vascos, José y Fulodia Uredo, y el inspector de la policía francesa, Henri Badoe, fueron detenidos y acusados de tráfico ilícito de oro, joyas y ropas, calzados y piezas de recambio de automóviles y divisas. La banda operaba desde una lujosa villa de San Juan de Luz, efectuando sus embarques en la roca de la Virgen, en Biarritz, en una laneta que contaba fraudulentamente la carga en la costa española.

Bauger y su secretaria han quedado en libertad provisional. Los demás detenidos han ingresado en prisión.—(EFE)

## Recepcion en la Embajada Griega

LONDRES, 26. — El ministro de Relaciones Exteriores Británico, Ernest Bevin, y el secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, han asistido a una recepción en la Embajada griega de Moscú, dada con motivo de la fiesta nacional de su país, conmemorativa del nacimiento de la Grecia moderna, después de terminada la dominación turca tras la guerra de 1821 a 1829. No asistieron a la misma, el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ni el ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault.—(EFE)

## INTERCAMBIO DE INFORMACION SOBRE CHINA

LONDRES, 26. — Según comunican de Moscú a la agencia Reuter, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha recibido una nota de Molotov accediendo al intercambio que propuso de información sobre China, por medio de cartas de las que será facilitada copia al Gobierno de Nankín.

La nota del ministro ruso indica, con todo, que el procedimiento sugerido por Marshall no es del todo satisfactorio, y hace resaltar que cuando por primera vez se discutió el asunto chino en el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores lo mismo Marshall que Bevin se mostraron partidarios de la celebración de conferencias oficiales al respecto.—(EFE)

Tratado de paz con Austria. Poco después, el locutor moscovita manifestó que los ministros habían acordado cursar tal invitación.—(EFE)

LONDRES, 26. — Los auxiliares para Austria de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, reunidos en Moscú estudiaron también hoy: primero, la petición soviética de una cláusula análoga a las incluidas en los tratados con Italia y Bulgaria, de que el país vencedor devolviera la propiedad artística y literaria alzada llevada de él por los ejércitos alemanes; segundo, el problema de que se conceda a Austria el mismo trato que a las Naciones Unidas en cuanto a la devolución de los bienes que se llevó Alemania después del Anschluss; y, tercero, el importe de la compensación que, en su caso, ha de satisfacer Austria por los bienes aliados gastados, dañados o destruidos por acción de guerra.—(EFE)

## ACUERDO SOBRE LA NAVEGACION DANUBIANA

LONDRES, 26. — Los auxiliares para Austria han logrado acuerdo en la cuestión de la navegación danubiana, anuncia radio Moscú. También da cuenta de que han llegado a la capital soviética el ministro de Asuntos Exteriores, Karl Gruber, y los demás miembros de la delegación austriaca en la Conferencia.—(EFE)

## DESACUERDO IMPORTANTE ENTRE BEVIN Y MARSHALL

LONDRES, 26. — En la Conferencia de Moscú, el ministro Bevin se ha opuesto categóricamente a la propuesta norteamericana para que el futuro Gobierno alemán esté exento de la responsabilidad de firmar el Tratado de paz. Este es el primer desacuerdo importante que se produce entre ingleses y norteamericanos.

Bevin se mostró enteramente de acuerdo con Molotov y afirmó que el Gobierno alemán debe firmar el Tratado, pues ello es el único medio de fijar concretamente responsabilidad para el cumplimiento de las obligaciones que en el documento se estipulan.

La divergencia surgió después de haber conferenciado Bevin y Marshall antes de la sesión ordinaria del Consejo. Anteriormente, Marshall había rechazado la acusación rusa de que los angloamericanos han percibido diez mil millones de dólares de Alemania por el concepto de reparaciones. Al comprobar la oposición inglesa en la reunión, Marshall cedió algo en la posición que mantuvo ayer y dijo que el asunto no es de carácter urgente y que su solución puede estudiarse más adelante.

La reunión se desarrolló sin programa fijo, si bien ha sido la más larga de cuantas se celebraron hasta ahora, ya que duró cuatro horas, cuarenta y cinco minutos.—(EFE)

# PEPE SANCHEZ,

el popular dependiente de cerveceria, invita a sus amistades y público en general a la apertura de su nuevo establecimiento

## "BAR PALERMÓ"

que tendrá lugar el sábado, día 29, a las doce de la mañana.

### Placeta de S. Agustín, 17

TODA EMPRESA P. A. I. (Pago automatizado o impuesto) deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los subsidios familiares devengados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

# DEPORTES

## La escasez actual de alimentos en Europa será un grave "handicap" para muchos países en los próximos Juegos Olímpicos

### "Dadme más de comer, y aumentarán mis probabilidades de vencer a Joe Louis", dice el campeón europeo Bruce Woodcock

LONDRES, 26.— Los Juegos Olímpicos de 1948 constituirán una lucha entre las naciones prósperas y las no prósperas, debido a que la escasez de alimentos en algunos países, motiva una pérdida de energías en el desarrollo potencial de los futuros campeones.

Se ha podido comprobar que países tales como los Estados Unidos, los países escandinavos, Suiza y los países de la América del Sur, operarán equipos en mejores condiciones físicas que otros que aún sufren los efectos de la pasada guerra. Los deportistas suecos han manifestado que Suecia presentará uno de los mejores equipos olímpicos, en parte, porque no ha pasado hambre este país, como otros.

En los deportes de invierno, los países escandinavos y Suiza, serán los mejores participantes cuando se celebren los primeros juegos de invierno en Saint Moritz. Los daneses, que están especializados en pruebas en pista, están también muy bien preparados. Durante la guerra, Dinamarca se vio necesitada principalmente de café, tabaco y bebidas, productos que no son esenciales para el entrenamiento atlético. Los federativos olímpicos en numerosas partes de Europa, donde hay escasez de alimentos, buscan con gran y energía, y tratan de conseguir a toda costa, racionamientos suplementarios, con objeto de alimentar bien a los futuros participantes de los Juegos Olímpicos.

En Bélgica, se ofrecen buenas comidas como premio, a los vencedores de las competiciones entre amateurs. Algunos entrenadores ingleses proyectan enviar a Irlanda a "sus huéspedes", con la sola finalidad de que "engordet".

En Europa, los deportistas y atletas que residen habitualmente en provincias y en los pueblos, están mejor alimentados que los que viven en las grandes ciudades y en las capitales, donde escasean los alimentos. Con toda seguridad, ofrecerán mayor resistencia durante los Juegos Olímpicos.

Después de generalizar, vamos a concretar un poco sobre varias naciones.

Empecemos por Inglaterra. El Gobierno se ha negado a conceder un racionamiento adicional para los atletas. Los federativos olímpicos y técnicos del deporte han declarado que no se ve que el Gobierno modifique esta decisión. Los atletas británicos, y el prestigio del deporte inglés, sufrirán mucho. Jack Crump, encargado del entrenamiento de los atletas británicos, ha manifestado: "Nuestros muchachos no pueden entrenarse debidamente a causa de la actual dieta a que están sometidos".

Bruce Woodcock, campeón europeo de boxeo, de gran peso, ha declarado que se debe aumentar el racionamiento de los atletas. Y añadió: "Mis posibilidades de vencer a Joe Louis, aumentarían considerablemente, si obtuviese más alimentación".

El profesor técnico del Instituto Nacional de Deportes, ha manifestado que la poca nutrición durante los años de la pasada guerra, y aun en la posguerra, ha quitado energías a sus discípulos. Ha dicho: "Creo que es criminal pedir a los jóvenes que participen en los Juegos Olímpicos. Precisan alimentos".

En Francia la escasez de leche y azúcar significa una enorme desventaja en relación con los atletas norteamericanos y escandinavos.

Pasemos por alto a Alemania puesto que no podrá participar en los futuros Juegos Olímpicos. En todo caso síremos a título de curiosidad, que solamente Max Schmeling sigue en las mismas condiciones físicas de antes. —(ALFIL).

## Pruebas de esquí en la Sierra durante la Semana Santa

### Participarán corredores madrileños y granadinos

Ayer tarde se reunió el Comité organizador de los VIII campeonatos regionales de esquí, de la Federación Andaluza, con el fin de redactar el programa definitivo de las pruebas que se han de celebrar durante Semana Santa, en las que intervendrán corredores madrileños y granadinos.

El sábado de Gloria se disputará la carrera de relevos por los equipos de la sociedad «Sierra Nevada», «Educación y Descanso» y Federación Centro, y por la tarde se correrá la de descenso. El domingo de Resurrección se celebrará por la mañana la prueba de habilidad y por la tarde la de salto. En las pruebas de descenso y habilidad se disputará igualmente el campeonato femenino.

Concursos-oposición en todas las Universidades, para cubrir plazas de profesores adjuntos. Plazo de 30 días para solicitar.

Informes y documentos, en GESTORIA TRAVESI Mesones, 6.

## CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción americana, en español.

## VIAJE SIN ESPERANZA

por la encantadora SIMONE RENANT y el gran actor JEAN MORRIS. Noticiero NO-DO 220 A.

Mañana, otro grandioso ESTRENO

## Alas y una plegaria

insuperable interpretación de los famosos actores Don Ameche, Dana Andrews, William Eythe, Richard Jaeckel y Charles Bickford. IMPRESIONANTES AVENTURAS DE UN PORTAAVIONES.

## Coliseo Olympia

POR LA MUCHA DURACION DE LA PELICULA, LAS SESIONES SE DARAN A LAS

4, 7 y 10 DE LA NOCHE. "20TH CENTURY FOX"

PRESENTA el grandioso REESTRENO de la extraordinaria superproducción americana, formidablemente interpretada por los insuperables actores



EL DRAMA MISTICO MAS INSPIRADO Y CONMOVEDOR QUE SE HA PRODUCIDO EN EL CINE

suprema realización del gran director HENRY KING

genialmente interpretada por JENNIFER JONES

que recibió el premio de la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood,

Junto a CHARLES BICKFORD, VICENT PRICE y WILLIAM EYTHE.

La canción de Bernadette ES SIN DUDA ALGUNA LA MEJOR PELICULA DE TODAS LAS TEMPORADAS.

## Albayzin Cinema

Sesiones a las 4'30, 7'30 y 10'30. Un estupendo programa DOBLE, con dos películas de primer orden:

### LUNA LLENA

por Jeannette Mac Donald y Nelson Eddy. Magníficas aventuras marítimas y conspiraciones políticas, y

### TORBELLINO

una de las mejores películas realizadas por la simpática ESTRELLITA CASTRO SOLO DOS DIAS.

Butaca, 2 Ptas. Principal, 1'25.

## Rebeca

El próximo sábado, DEBUT de la Compañía de dramas y comedias,

### APARICIO-GOMEZ

con un magnífico y selecto repertorio.

TODA INEXACTITUD referente a los salarios satisfechos a los trabajadores que sea consignada por los patronos en las liquidaciones del Subsidio familiar, será severamente sancionada.

## PRINCIPE CINEMA

Desde las 5; última, a las 11. Una película de auténtico sabor español.

### IDOLOS

Por Conchita Montenegro e Ismael Merlo. (Toledada menores). SOLO DOS DIAS de proyección.

Butaca, 2 Ptas. Principal, 1. Próximamente, CHRISTUS.

## EL ULTIMO GANGSTER

Interesantísima película en la que se recoge la postrer página en la vida delictiva del famoso ENEMIGO PUBLICO N.º 1, "AL CAPONE".

Atrayente y emocionante argumento. RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA Interpretación de EDWARD G. ROBINSON, JAMES STEWART y ROSE TRADNER.

## TOROS

# "NO ME VESTIRE DE LUCES HASTA QUE PUEDA DECIR: ¡AQUI ESTA MANOLETE!"

### Confirma que fué suyo el célebre telegrama a la tertulia belmontista de Madrid, y le parece muy razonable la actitud de Arruza

## UNAS DECLARACIONES DEL «MONSTRUO» EN SU TIERRA

Aunque ya son conocidas en su mayor parte las manifestaciones de Manolete a su regreso a España, reproducimos la entrevista sostenida con el "Monstruo" en su propia "guardia", por el redactor taurino de nuestro querido colega "Córdoba", de la ciudad de los califas.

Al llegar al domicilio de Manuel Rodríguez "Manolete" sorprendemos al maestro rodeado de un grupo de amigos, examinando al discípulo, este es "Rafaello Lagartijo", sobrino del "monstruo".

—¿Y tú, Rafa—pregunta Manolo—has ejercido?

—¡Contesta cortamente el novato—salgo al campo todas las mañanas, suyo y bajo cerros...

—¿Nada más?

—También toreo de asión todo lo que puedo.

—¿Y no corres?

—Pues también corro.

—Eso termina Manolete—es muy importante; debes hacer piernas para adquirir vigor.

El muchacho—serleicito, serleicito—escucha atentamente los consejos de quien puede dárselos.

La reunión se prolonga y nosotros—ávidos de noticias—no podemos entablar con el diestro la anhelada relación de interrogaciones. En un aparte indiscreto Manolete comprende nuestro afán. Y en su despacho, ante la sola presencia de un amigo entrañable, hacemos "de memoria". —en charla amena, confianza y cordial—la información. Y ahí va el extracto de ella:

—¿Es auténtico, Manolo, el tan traído cablegrama tuyo a los toreros españoles?

—Claro. Lo escribí yo con mi puño y letra.

—Y de las declaraciones de Arruza en torno a los tantos por ciento y a los pases naturales, ¿qué piensa?

—Que es muy razonable esa apreciación.

—En definitiva, ¿qué cariz observas actualmente en el pisto hispano-mexicano?

—De este asunto no quiero hablar aún. Ese es uno de los motivos de no haberme detenido en Madrid. Estoy cansado de preguntas, de reportajes, de fotografías. Pero los periodistas están en todos sitios...

—¿Concretamente, Manolo...

—En concreto, nada. Yo me enteraré bien de cómo están las cosas y después ardeceré en consecuencia.

—Pero queremos remachar, ¿tú opinas que debe arreglarse el pisto?

—Opino que sí. Tengo la creencia de que en España, y en México, que es donde está más desarrollada la fiesta de los toros, debe existir el intercambio de toreros, aunque ello, naturalmente, perjudique a un determinado grupo de diestros de uno y otro país.

—Concretándonos a tu llegada a España—proseguimos sin dar tregua al interrogatorio—¿qué impresión se ha causado el recibimiento que te han hecho en Madrid?

—La impresión de que a los toreros, a casi todos los toreros y no digamos a los subalternos, le interesa que cuanto antes queden restablecidas las relaciones fraternales con México. Repito que ella nos interesa a todos, excepto a un limitado sector de profesionales de aquí y de allá.

—Entonces, tus proyectos por el momento?

—Descansar. Descansar en Córdoba. Estar tranquilo en mi casa. Aquí pasará la Semana Santa. Es decir; es posible que de aquí a esa fecha tenga que acudir dos o tres días a Madrid para intervenir precisamente en la cuestión de que ya hemos hablado.

Obligado es ahora derivar la conversación hacia otros derroteros. Por ejemplo: hacia la temporada que se avicina. Y la primera pregunta ya le ha sido hecha a Manolete varias veces desde su llegada a Lisboa:

—¿Empezarás a torear en la feria de Sevilla?

—No. No pienso ir a Sevilla en abril ni de torero, ni acaso de espectador.

—¿Puede saberse el motivo?

—Hombre: No tengo proyectado empezar tan pronto. Antes tengo que "prepararme" y que ponerme en condiciones para la "difícil" campaña que se me avizora. No me vestire de luces, en definitiva, hasta que yo esté seguro de poder decir: ¡Aquí está Manuel Rodríguez "Manolete"!

Tirando, tirando de la charla—como dicen que ocurre con las cerezas—hemos venido a parar a la tierra en que estamos: ¡Córdoba! Y la pregunta obligada tiene verdadera "miga". No otros la hemos resuelto con la confianza que nos da una amistad de muchos años.

—¿Torearás este año en tu tierra, Manolo?

Y la respuesta es tajante y rotunda sin titubeos valedores:

—Estoy dispuesto a ello. Pero desde luego no mayo no podrá ser. Yo "echaré mano" más adelante.

—¿Pero tú estarías dispuesto a hacer el paseo en el caso de tu tierra?

—Te repito que sí. Aunque es muy fácil que lo haga en una corrida benéfica.

—¿Fecha?

—Eso no está aún hablado ni determinado. Lo importante es que se haga. Y vuelvo a decir que me encuentro en la mejor disposición para ello. Acaso mi apoderado pueda ampliar detalles sobre el particular. De todas formas, poco tiempo falta para saberlo.

Y Manolete, saltada esta especie de "bomba atómica", se incorpora de nuevo a la reunión de amigos que le aguardan impacientes, por abrazarlo, en son de cordial bienvenida.



MANOLETE

—¿Torearás este año en tu tierra, Manolo?

Y la respuesta es tajante y rotunda sin titubeos valedores:

—Estoy dispuesto a ello. Pero desde luego no mayo no podrá ser. Yo "echaré mano" más adelante.

—¿Pero tú estarías dispuesto a hacer el paseo en el caso de tu tierra?

—Te repito que sí. Aunque es muy fácil que lo haga en una corrida benéfica.

—¿Fecha?

—Eso no está aún hablado ni determinado. Lo importante es que se haga. Y vuelvo a decir que me encuentro en la mejor disposición para ello. Acaso mi apoderado pueda ampliar detalles sobre el particular. De todas formas, poco tiempo falta para saberlo.

Y Manolete, saltada esta especie de "bomba atómica", se incorpora de nuevo a la reunión de amigos que le aguardan impacientes, por abrazarlo, en son de cordial bienvenida.

## GARTELES DEFINITIVOS DE LA FERIA SEVILLANA.

SEVILLA, 26.— Se han dado a conocer los carteles definitivos de la feria sevillana, y que son los siguientes:

18 de abril.— Seis de don Fermín Bohórquez para Pepe Luis, Parrita y Pepín Martín Vázquez; día 19, seis del marqués de Villamarta para Juanito Belmonte, Pepe Luis y Antonio Bienvenida; día 20, siete de don Salvador Guardiola, para el rejoneador Pepe Anaslasio, y Juanito Belmonte, Antonio Bienvenida y Pepín Martín Vázquez; día 21, seis de don Eduardo Mirra, para Gilanillo de Triana, Pepe Luis y Parrita; día 22, ocho de Manuel González, antes Contreras, para Gilanillo de Triana, Pepe Luis, El Choni y Parrita; día 23 (novillada), seis de don Juan Belmonte, para Manolo Navarro, Paquito Muñoz y Juanito Bienvenida; día 27 (novillada), seis de don Julián Cossío para Vicente Vega, Gilanillo de Triana II, Manolo González y Juanito Bienvenida.—(CIFRA).

## ADJUDICACION DE LA PLAZA DE TOROS DE MALAGA

MALAGA, 26.— La Diputación provincial, propietaria de la plaza de toros, después de celebrar dos concursos sin postores para el arrendamiento por cuatro años, la ha adjudicado hoy en tercer concurso al empresario de las de La Línea y Algeciras, señor White.—(CIFRA).

## Teatro Cervantes

"Selecciones Capitolio" presenta el gran éxito de la emocionante producción de aventuras en serie, en español.

### Los tres mosqueteros del desierto

(TOLEDADA MENORES) Con John Wayne y Ruht Hall.

HOY, ESTRENO de la tercera y última jornada

### LA GUARIDA FATAL

Completa el programa.

"JUSTICIA AL GALOPE" por Ken Maynard y su caballo "Tarzán".

Noticiero NO-DO, núm. 220 B. Sesiones desde las 5.

La última, a las 11.

Lea nuestra edición de tarde

## FABRICA DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31

# En Londres se rumorea que Bevin abandonará el Foreign Office tan pronto regrese de Moscú

## Le sustituiría Hugh Dalton para que él pudiera ocuparse de la política interior y económica de Inglaterra

### LA DELEGACION BRITANICA EN MOSCU DICE QUE NO SABE ABSOLUTAMENTE NADA DE ELLO

LONDRES, 26. — "Se rumorea insistentemente en los altos círculos del gobierno que Bevin abandonará el ministerio de Negocios Extranjeros tan pronto como vuelva de Moscú, para dedicarse exclusivamente a cuestiones de política interior y económica", escribe el periódico "News Chronicle" en su primera página.

Agrega este diario que el primer ministro Attlee quiere que Bevin se encargue personalmente de resolver la crisis económica por la que atraviesa Gran Bretaña. Se cree que el futuro secretario del Foreign Office será Hugh Dalton. — (EFE).

### EN MOSCU NO SABEN NADA

LONDRES, 26. — El corresponsal de la agencia Reuter en Moscú informa que en los medios de la delegación británica en la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores no se tiene el menor conocimiento de las noticias de Londres de que Bevin vaya a abandonar el Foreign Office una vez terminada la Conferencia de Moscú, para encargarse de la confección del plan económico general de la Gran Bretaña. Un portavoz de la delegación declaró que si había alguna base de verdad en estas noticias, no había sido comunicada a Moscú. Agregó que consideraba tal nombramiento como muy improbable. — (EFE)

### COMISION INVESTIGADORA DE LAS CUESTIONES DE PRENSA

LONDRES, 26. — El primer ministro británico, Attlee, ha anunciado en la Cámara de los Comunes los nombres de los diecisiete miembros que forman la Comisión real que ha de investigar las cuestiones relacionadas con el control, las actividades y la propiedad de la Prensa británica. El presidente es sir David Ross, de sesenta años de edad. Entre los miembros figuran lady Violet Bonham, el escritor J. B. Priestley; la economista Barbara Francis Wooton; sir Robert Charles Ensoff, historiador, y lord Simon.

El primer ministro manifestó que la Comisión investigará sobre la Prensa con los siguientes términos de referencia: favorecer la libre expresión de la opinión a través de la Prensa; aumentar, si ello es posible, la precisión de las noticias, e investigar sobre el control, la propiedad y las actividades en general de los periódicos en general y agencias informativas, incluyendo la estructura financiera y las tendencias a los monopolios.

El laborista Haydn Davies preguntó al jefe del Gobierno si las pruebas se realizarán en público y se publicarán íntegramente, ya que es posible que no todos los periódicos quitan, por instinto a la defensa propia, publicar todas las pruebas.

### NEVAS PUBLICACIONES «REUS»

J. Sellier: "Caza menor". Anécdotas y recuerdos. Libro prologado por el Conde de Romanones, ilustrado con grabados y lujosamente encuadernado, 60 pesetas. — Salas Merlé: "Son como rocas". Novela, 18. — Martínez Useros: "Naturaleza jurídica de los preceptos reguladores de la actividad administrativa internacional". 6. — Virtudes Navarro: "Gabriela". Novela. (Segunda edición), 10. — Alvarez y Rosso de Larra: "Reglamento de trabajo de la industria maderera" y modelos de reglamento de régimen interior con notas explicativas, 14. — P. Mosteiro: "Nuevas Contestaciones" para Auxiliares Administrativos de Hacienda (séptima edición), 45. — Box y Cospedal: "Nuevas Contestaciones" de Legislación y Administración sanitarias, para médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, 80. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6. Madrid.

bas. Attlee respondió que el procedimiento corresponde determinar a la Comisión. — (EFE)

LONDRES, 26. — El diputado laborista Nally ha formulado en la Cámara de los Comunes la acusación de que los periódicos publicados por lord Beaverbrook dan noticias de reuniones privadas y confidenciales.

Nally hizo uso de la palabra después de que el primer ministro, Attlee, anunció la formación de una Comisión para investigar diversas cuestiones relacionadas con la Prensa británica, y preguntó si esta Comisión estaría autorizada para investigar en qué periódicos del grupo del "Daily Express" se continúa sobornando a los miembros de la Cámara para que faciliten informes sobre las sesiones privadas y confidenciales de la Cámara. Después de una protesta formulada por los conservadores, Nally, a indicaciones del presidente de la Cámara, retiró su acusación.

El diputado conservador Godfrey Nicholson insistió en que la retirada de estas palabras no era suficiente, y dijo que la acusación del diputado laborista puede llevar a la desconfianza del pueblo hacia el honor de los miembros de la Cámara.

El laborista Tom Driberg preguntó entonces al primer ministro si se tomarían las medidas necesarias para proteger a los periodistas que declaren ante la Comisión. Attlee contestó afirmativamente. — (EFE)

### Fallece un centenario en Tenerife

#### Hace ocho años se fabricó un magnífico ataúd que mostraba a todos sus visitantes

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 26. A los ciento dos años ha fallecido en esta ciudad Juan Villa. Los periódicos locales, al dar cuenta de esta noticia, titulan así la información: "Ha muerto el hombre que vivía con su ataúd". La vida de este centenario ha sido muy curiosa. Transcurrió su infancia en Polanco, y después viajó por las Américas central y del Sur. Cuando tenía sesenta años, decidió regresar a Europa al sentirse enfermo, y se estableció en Tenerife por prescripción de un especialista alemán. Residió en diferentes hoteles de la ciudad y, hace diecisiete años resolvió permanecer definitivamente en Tenerife, a cuyo efecto construyó una casa. Recuperada la salud, hizo breves viajes por distintas capitales europeas, regresando seguidamente a esta isla. Ya nonagenario, pensó que su vida no se prolongaría mucho tiempo y construyó entonces un sepulcro en el cementerio de Santa Leticia. Hace ocho años se fabricó un ataúd en el que empleó magníficos herrajes. Este ataúd lo colocó en una de las principales de su casa y lo enseñaba a todos los amigos que le visitaban. Juan Villa contaba en Tenerife con gran número de amistades. — (CIFRA)

**BANCO HISPANO AMERICANO**

MADRID

Capital suscrito ... 300.000.000 Ptas.

Capital ... 250.000.000 Ptas.

Reservas ... 176.672.600 Ptas.

SUCURSAL DE GRANADA

Domicilio: GRAN VÍA, 1

# YENCHANG, OCUPADA POR LOS NACIONALISTAS CHINOS

## Sigue el avance

NANKIN, 26. — Las fuerzas nacionalistas después de la conquista de Yennan continúan avanzando hacia el Este y han ocupado Yenchang. Se anuncia que Hsiao-Ching-Kwang, comisario político del octavo Ejército comunista, ha hallado la muerte en la batalla de Ehrshilpu, 36 kilómetros al Norte de Yennan. — (EFE)

### NEGOCIACIONES DE PAZ EN INDOCHINA

HONGKONG, 26. — Fuentes allegadas al ex emperador de Annam han manifestado que pronto comenzarán las negociaciones para poner fin a la guerra en Indochina.

Se dice que los representantes de todos los grupos sublevados se encuentran actualmente conferenciando en Canton, y que se espera llegarán a un acuerdo con el alto comisario francés. — (EFE)

# D. Tomás Suñer se posesionó ayer del consulado general de España en Buenos Aires

## Numerosas personalidades colombianas, condecoradas por el Gobierno español

MADRID, 26. — Con motivo del viaje realizado por la Misión extraordinaria española para asistir a la transmisión del mando al nuevo presidente de Colombia, señor Espina, el Gobierno español ha concedido las siguientes condecoraciones: la gran cruz de Isabel la Católica, al señor Laureano Gómez Castro, jefe del partido conservador de Colombia; la encomienda de Isabel la Católica, al señor Camilo de Brijard Siloche, político del citado partido; al reverendo padre Máximo García Catalán, carnellita y cura párroco de la Iglesia de Santa Teresita, y al reverendo padre Félix Restrepo, escritor y poeta; la cruz cruz de la misma Orden, al señor Alvaro Gómez Hurtado.

Con la encomienda de número del Mérito civil, han sido distinguidos los señores Luis Ignacio Andrade, subdirector del periódico "El Siglo"; Guillermo Camacho Montoya, redactor de "El Siglo"; Fernando Gómez Martínez, y Julio César Hernández, propietarios de "El Colombiano" de Medellín; Guillermo León Valencia, político conservador e hispanista; Roberto Pinto Valderrama, jefe de protocolo; Silvio Villegas, ex miembro del directorio nacional del partido conservador, hispanista y crítico literario.

Con la encomienda sencilla del Mérito civil han sido condecorados los señores Jorge Bernal Cordovez, secretario del Sindicato de Motoristas de Colombia, y Juan Roca Lemus, periodista de "El Colombiano". — (CIFRA)

### DON TOMAS SUNER, TOMO POSESION DEL CONSULADO GENERAL DE ESPAÑA EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 26. — Hoy, a las siete de la mañana, llegó el buque español "Cabo de Hornos", con setecientos cincuenta pasajeros, entre ellos el nuevo cónsul general de España en Buenos Aires y ex subsecretario de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer, y familia; la diplomático chilena María González, el militar español Manuel Barreda, el profesor Rey Pastor, el ingeniero chileno Alfonso Letelier, el aviador chileno Humberto Bustos, el ingeniero español Pedro González Díaz; la señora de Ibarra, la artista Marisa Cobán y el cineasta Ricardo Núñez.

Esperaban al señor Suñer el consejero de la Embajada de España, don Ernesto Zulueta, y un numeroso grupo de amigos y representantes de la Prensa argentina, a pesar de lo inesperado de la hora de llegada. Declaró su satisfacción por el viaje y por su nueva llegada a este país, al que le unen lazos muy fuertes, incluso de intimidad afectiva. Destacó su admiración por la obra realizada por el general Perón, al frente de su Gobierno y se ofreció, en su nuevo puesto de cónsul general, a todos los españoles, sin distinción de ideas. El señor Suñer tomó posesión del Consulado hoy mismo a mediodía. — (EFE)

### ACUERDOS DE AERONAVEGACION CON LA PENINSULA IBERICA

BUENOS AIRES, 26. — Ha regresado en avión, procedente de París, Miguel Alberto Ferreira, director de la Aeronáutica comercial que formó parte de la delegación argentina que ha gestionado los acuerdos de aeronavegación con España, Portugal y Francia.

# LA PROCESION DE SANTA MARIA DE LA ALHAMBRA, JOYA DE LA SEMANA GRANDE EN GRANADA

## Seis cofradías desfilan los días de Miércoles y Jueves Santos en nuestra ciudad

Miércoles y Jueves Santo. Forman, con el Viernes, la trilogía cumbre de la Semana Santa. Buena ocasión ésta para que se acerque a Granada el forastero ávido de bellezas y emociones. Porque Granada, en esos días culminantes del año litúrgico, pretende dejar a un lado la gracia alegre y pagana de su primavera de ensueño para abrir su corazón, sus ojos, su espíritu y sus sentidos a la gracia dolorosa y divina del sublime Drama de la Pasión.

Entre una doble fila de penitentes con hachones salen a la calle los "pasos" majestuosos. Arriba luce un cielo de estrellas, que luego se hará de pétalos y aromas. Cuando en una esquina cualquiera de la ciudad antigua — el mejor escenario de la fiesta — taladra el silencio de la noche el filo de una saeta, ríen las Virgenes llorosas y hasta parece que la Cruz se hace más leve sobre el hombro del Nazareno.

Cuatro cofradías desfilan el Miércoles Santo. Abre el programa procesional la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, que sale a las siete y media de la tarde de su Iglesia de San Gil y de Santa Ana; media hora después inicia su marcha la cofradía de Nuestra Señora del Rosario y sus Misterios Dolorosos, con sede en el templo de Santa Escolástica; a las

diez y media sale la Muy Antigua Hermandad e Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia, y cierra por fin los desfiles de la jornada la cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, que también partes de la Iglesia de Santa Escolástica. Miércoles Santo es el día de más procesiones, solo superado en una de ellas por el Viernes. Está la Semana Santa en todo su apogeo y la ciudad, paralizada su vida normal de trabajo y afanes mundanos, sólo existe para la oración, el fervor y la penitencia.

La Semana Santa de Granada es lo más diferente que cabe imaginar de una fiesta pagana; puede afirmarse, por el contrario, que es la Semana Santa más severa y austera de toda Andalucía. A pesar de que, en estas noches, al filo del equinoccio, la primavera sonríe, el aire es tibio y de la vega inminente llega el perfume intenso de los cármenes recién abiertos; a pesar de que todo canta a la Vida, la ciudad, se recluye en sus sentimientos más íntimos y reza con fervor a sus imágenes benditas porque la Muerte cayó esos días sobre el Hijo de Dios. El pueblo granadino, con una vieja sabiduría que no necesita de maestros y que al fin y al cabo no es más que cultura, crea para sí una liturgia de fines, luces, palmas, saetas y campanillas; una liturgia en armonía con el escenario mismo de la ciudad enlutada y grave. De esta ciudad que lo mismo que se salvó de lo típico y de lo típico, se salva también de lo pagano por obra y gracia de su soberbio señorío.

El Jueves Santo, la jornada prócer del año, Granada ofrece al viajero que la visita un auténtico espectáculo de ensueño: el desfile procesional de Santa María de la Alhambra entre el laberinto morisco de la Alhambra, bajo el tapiz natural de los bosques centenarios, encendidos esa noche en mil fulgores de antorchas y bengalas al paso del trono imponente, majestuoso, soberano... Más de cuarenta hombres conducen el maravilloso trono de la Virgen a través de las amplias enardecidas avenidas del recinto nazarrita. La noche se hace un ascua de oro y de luz, estallan los fuegos artificiales iluminando el bosque, y la multitud, postada de hinojos, ora en silencio, mientras el murmullo queda del agua que corre por los arroyos alhambrenos canta una sinfonía suave, poética, arrebatadora, en honor de la piedad de nuestro pueblo.

Es preciso conocer a Granada y conocerla bien, penetrarse de su espíritu, para no pensar, ni por un momento, que esto sea una exageración meridional. No lo es en modo alguno. Miércoles y Jueves Santos, los días grandes por antonomasia, sólo pueden vivirse en toda su intensidad emocional y religiosa en una ciudad como la nuestra, de fina sensibilidad artística, activa y grave, sin concesiones populcheras ni tipismos exagerados que desvirtúan el concepto solemne que Granada tiene de su rango y señorío.

Las procesiones de Santa María de la Alhambra y del Silencio, que sólo de la Iglesia de San Pedro al filo de la media noche, constituyen un espectáculo único de fe, devoción y belleza natural indescriptibles. Un patrimonio que nadie puede discutir, y menos arrebatarse a Granada.

# Stalin es el único responsable de la tragedia griega, dice Hoover

## Los comunistas norteamericanos son unos traidores que atacarán a su país en caso de guerra con Rusia

NEUVA YORK, 26. — Stalin es el responsable de la actual guerra de guerrillas que se registra en Grecia, según manifestaciones hechas por el ex presidente Hoover, al decir que el dictador soviético es el único que puede terminar con el actual caos reinante en dicho país. Indicó que Stalin puede cortar la "guerra de agresión que en forma de incursiones de guerrillas se realiza desde Yugoslavia, Bulgaria y Albania". Agregó que está dentro de su poder hacer que las bandas comunistas de Grecia dejen las matanzas y se atengan a los medios constitucionales para expresar sus opiniones, con lo que reinaría la paz en el país. La ayuda norteamericana podría entonces ser dedicada a restablecer la capacidad de producción del pueblo griego, en vez de derrocharse estérilmente en equipos militares. Dijo finalmente Hoover que el programa de ayuda a Grecia apenas bastará para cubrir las necesidades más apremiantes de la vida y la defensa nacional. — (EFE)

### LOS COMUNISTAS, TRAIADORES A EE. UU.

WASHINGTON, 26. — El director de la Oficina federal de Investigación, Hoover, declaró que el partido comunista trata de derribar al Gobierno norteamericano y que en caso de guerra pelearía al lado de Rusia. Añadió que el partido comunista es una "quinta columna" en toda la extensión de la palabra y que sus miembros están trabajando para debilitar a los Estados Unidos. Son fieles a Rusia — dijo — y no a nuestro país. — (EFE)

LAS FASES CULMINANTES de la vida familiar quedan debidamente registradas en el "Libro de la familia". Trabajadores: procurad tenerlo al día y debidamente rellenadas sus casillas.

### Nuevo trono para la cofradía del Vía-Crucis



Magnífico trono construido por el notable artista local señor Prados López, por encargo de la cofradía del Vía-Crucis, que desfilará en la próxima Semana Santa. — (Foto Leonardo.)

La excepcional belleza de la mujer granadina requiere, en los días de Semana Santa, el sello de inconfundible distinción que le dan los vestidos, velos y mantillas de

# Almacenes PUERTO RICO

# GRANADA



**SANTORAL** — Juan Damasceno; Ruperto, obispo; Alejandro, Zamita, Macedón, Marotas, mártires.

**SANTA MISA**. — Color blanco.

**JUBILEO CIRCULAR**. — En Nuestra Señora de la Piedad.

**ADORACION NOCTURNA**. — Corresponde la vigilia al turno décimo, "San Agustín".

**SAN PEDRO**. — Cuarto día de la solemne novena a San Francisco de Paula, a las siete de la tarde, con sermón a cargo del señor cura párroco, doctor Herrera Térez.

**SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO**. — Hasta el día 30, ejercicios espirituales para caballeros, a las ocho de la tarde, patrocinados por el Instituto Nacional de Previsión.

**SAN ISIDORO LABRADOR**. — Hasta el día 28, ejercicios espirituales para señoritas. A las siete y media de mañana y tarde.

**SAGRADO CORAZON DE JESUS**. Hoy, sexto día del solemne septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores. A las nueve, por la mañana y por la tarde, a las siete. Predicará el reverendo Padre Enrique Huélin, S. J.

**HOSPITALICOS**. — Hasta el próximo día 28 se celebrará un solemne triduo en honor de Nuestra Señora de los Dolores. A las nueve, misa, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio.

**SAN CECILIO**. — Hasta el día 28, ejercicios espirituales para sirvientas, dirigidos por el reverendo Padre José María Rodríguez, C.M.F. A las siete y media de la mañana y a las cinco de la tarde.

**ACTIVIDADES Y CULTOS DE LAS COFRADIAS**

**NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD**. — Hoy, sexto día del solemne septenario en honor de la Santísima Virgen, en el templo de Santa Paula. Los sermones estarán a cargo de don Francisco Moratalla, capellán real. A las ocho, misa rezada, y el ejercicio de la tarde, a las siete.

**SANTISIMO CRISTO DEL CONSUELO** (Sacro Monte). — Último día del solemne quinario-misión en la iglesia del Sacro Monte, en honor de los titulares de la cofradía. El día 28, Viernes de Dolores, a las nueve de la mañana, se celebrará la misa de comunión general. Ocupará la sagrada cátedra el canónigo sacromontano don Fortián Pietsch Balagueró.

**SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA**. — Esta tarde, a las siete y media, tercer día de los cultos del solemne quinario, con sermones, a cargo del Rdo. P. Cortons, que serán radiados por la emisora local.

**REAL COFRADIA DEL SANTO VIA CRUCIS**. — Se advierte a los cofrades que desfilaron el año pasado, que pueden recoger sus hábitos en el domicilio del tesorero, Zacarín, 20, de siete y media a nueve de la noche, hasta el día 28 inclusive. Pasada esta fecha, perderán todo derecho.

**COFRADIA DE LA HUMILDAD Y SOLEDAD DE NUESTRA SEÑORA**. — Se ruega a los señores cofrades que no hayan retirado sus hábitos para figurar en los próximos desfiles procesionales, lo hagan cualquier día, de ocho a diez de la noche, del domicilio del secretario, cuesta Rodrigo del Campo, 36, primero.

## NOTAS Y AVISOS

**DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS**. — Precio de la harina. — Se pone en conocimiento de todos los fabricantes de harina, que el Servicio nacional del Trigo ha fijado durante el próximo mes de abril, el precio de 243,98 pesetas los cien kilos para la harina de cebada excedente, procedente de León.

**JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA**. — Pago de pensiones. — Los representantes legales de los huérfanos de guerra titulares de las tarjetas de identidad números 932 al 1.036 inclusive, se presentarán esta tarde, a las siete, en las oficinas de la Junta, sitas en el Gobierno civil, para percibir las pensiones que les están asignadas.

## Tratamientos de penicilina

Juan Cardona Lilián, Aranda 5, y Diego Tara Hermoso, Cruz, 24, practicantes en Medicina de centros oficiales, anuncian un servicio a domicilio para administrar estos, previa prescripción facultativa. C. B.

## Reclamaciones ferroviarias LAS PAGA

# ORFILA

Lepanto, 3 Granada

## EDUCACION NACIONAL

### Sobre "El pensamiento político español en el siglo XVIII disertó anoche el señor Alcázar en la Universidad

### El ilustre conferenciante hizo un minucioso estudio del reinado de Carlos III y las ideas de aquella época

Esta tarde hablará el célebre hispanista mister Allison Peers sobre «Los místicos españoles»

En la cátedra de Arte de la Universidad disertó ayer tarde el director general de Enseñanza Universitaria, excelentísimo señor don Cayetano Alcázar Molina, sobre el tema "El pensamiento político español en el siglo XVIII". Presidió el acto el rector de la Universidad, señor Marín Ocoite, con el alcalde, señor Gallego y Burin, catedráticos señores Mora y Escobar y otros. El salón se vio completamente lleno de un selecto auditorio.

El ilustre conferenciante comenzó diciendo que a su llegada a nuestra ciudad había quedado sorprendido por las espléndidas realidades del movimiento cultural granadino, que dirige nuestra Universidad, uno de los principales centros científicos de España. La Universidad ha recogido la fieja solera de la cultura granadina, alimentada por el fervor y el culto de sus ilustres profesores, que laboran de este modo por la grandeza de España. Citó como testimonio de la alta consideración con que se distingue a nuestra Universidad el hecho de haber sido nombrado su profesor, señor Gámir Sandoval, para que en unión de otro antiguo catedrático de Granada, hoy residente en Madrid, don Emilio García Gómez, forme parte de la misión especial española que en breve marchará a El Cairo. También dedicó un cálido recuerdo al que fue profesor de Literatura, don Tomás Hernández Redondo, colaborador insensurable de nuestro primer centro docente.

#### EL "DESPOTISMO ILUSTRADO"

Abordando el tema de su conferencia sobre el pensamiento político español en el siglo XVIII, manifestó que el despotismo ilustrado fue la característica de aquel período de nuestra Historia, fenómeno de tipo universal que tomó diversos nombres, según cada país. Dicho sistema de gobierno se basa en el postulado "Todo para el pueblo, pero sin el pueblo"; este postulado inspiró todas las actividades y preocupaciones de la época, conforme se manifiesta en documentos tales como el llamado "pacto de familia", en la unión de los Borbones de Versalles con los de Madrid, en el ansia de mejorar las condiciones de vida del pueblo, verdadera obsesión de todos los gobernantes.

Añadió que a través de aquel siglo se distinguen varios períodos que serán analizados con la brevedad que impone una conferencia. El primero comprende los años 1700 al 1776, época en que se produjo el famoso motín de Esquilache. Estudió después la situación difícil en que se encontraba la Monarquía española a causa de las fuertes influencias francesas. El cardenal Belluga, de origen granadino, acentuó la característica de aquel período con su proyecto de colonización y reparto de tierras en la región murciana.

#### CARLOS III Y EL MOTIN DE ESQUILACHE

Refirióse al reinado de Carlos III y a la actuación de los ministros italianos que ejercieron su influencia en España. Suceso representativo de la época fue el citado motín de Esquilache, comparado por el entonces embajador francés en Madrid con algunos de los acontecimientos registrados en su país durante la Revolución. La crisis de Esquilache acabó con la influencia de personajes extranjeros en la Corte española, al ser sustituidos éstos, entre 1776 y 1778, por ministros de nacionalidad española, lo que constituyó la segunda época del siglo XVIII.

Pasó a estudiar después la figura de los condes de Aranda, Campomanes y Floridablanca, calificando a este último de verdadero técnico de toda la reforma económica de su tiempo. Campomanes y Floridablanca iniciaron su carrera política en el Consejo de Castilla y llegaron a ser los dos grandes colaboradores del reinado de Carlos III, en cuyo período, merced a la influencia del jansenismo, se decretó la expulsión de la Compañía de Jesús, con grave quebranto para la cultura española. El conde de Floridablanca fue sobre Aranda y Campomanes un personaje típico, que desarrolló una política de equilibrio, siendo muy curioso sus discursos ante Carlos III exponiéndole cuanto había hecho en favor de la Monarquía.

Estudió detenidamente el señor Alcázar la política constructiva desarrollada en América. Hasta ahora—dijo—se han estudiado los orígenes de aquel mismo acontecimiento histórico, pero no ha ocurrido

lo mismo con la labor de los virreyes españoles, que consumieron gran parte de su vida en la tarea de introducir la civilización en el Continente.

#### EN 1808 RESURGIO EL ESPIRITU ESPAÑOL

En 1788 comenzó el tercer período, en el que destacan las figuras de Jovellanos, fiscal del Consejo de Castilla, y Campomanes. La revolución francesa, seguida con interés desde España, tardó muy poco tiempo en preocupar a nuestros gobernantes, que establecieron una rigurosa vigilancia para impedir la filtración de aquellos métodos y doctrinas en nuestro país, dándose el caso de que las constituciones de los revolucionarios llegasen a ser introducidas en España incluso en los sombreros importados desde la vecina nación. Pero la realidad política no se planteó hasta 1808; cuando el despotismo ilustrado estaba en crisis, entonces surgió pujante el espíritu español, al luchar por la independencia de la Patria.

El conferenciante se detuvo brevemente en el estudio de las figuras de Feijóo, Fernell, Cadalso, Iriarte, don Ramón de la Cruz y Goya, en todas las cuales advierte la grandeza del pensamiento español durante aquel período tan interesante de nuestra historia.

Terminó diciendo que aquel mismo sentido de unión nacional estrecha puesto de relieve en los trances difíciles de la guerra de independencia, es el que debe imponerse siempre que se trate de salvar a la Patria.

El numeroso y distinguido auditorio premió con grandes aplausos la brillante conferencia del señor Alcázar, que fue muy felicitado.

#### DON CAYETANO ALCÁZAR CONTINUO AYER SU VISITA DE CENTROS DOCENTES

El director general de Enseñanza Universitaria, señor Alcázar Molina, visitó ayer mañana el edificio en construcción del colegio mayor femenino "Isabel la Católica". También estuvo en el palacio de las Columnas, recientemente adquirido por el ministerio de Educación Nacional para instalar en él la Facultad de Filosofía y Letras, y en el Real Hospital de Dementes, comprado también hace poco tiempo por el mismo ministerio.

Le acompañaron en estas visitas el rector de la Universidad, señor Marín Ocoite, y catedráticos de las diversas Facultades.

#### HOY, CONFERENCIA DE MISTER ALLISON PEERS. — Esta tarde, a las siete, pronunciará su anunciada conferencia, en la cátedra de Arte de la Universidad, el ilustre hispanista mister Allison Peers, profesor de español en la Universidad de Liverpool, sobre el tema "Los místicos españoles". La entrada es libre.

El notable literato inglés mister Edward Allison Peers forma parte del grupo de hombres de ciencia europeos que han sabido encontrar en la literatura española los más honrosos valores dentro de la cultura universal. Actualmente es lector de español en la Universidad de Liverpool, después de haber explicado cursos de literatura inglesa y moderna comparada en las Universidades de Madrid y Columbia, respectivamente.

Sus trabajos e investigaciones sobre Raimundo Lulio y Santa Teresa, de una parte, y con un sentido más amplio sobre mística y romanticismo, por otra, sitúan a mister Allison Peers, dentro del grupo de hispanistas, como el autor inglés que más ha penetrado en el misticismo y romanticismo de nuestra literatura nacional.

#### ESTA TARDE, CONFERENCIA DEL PROFESOR LOPEZ-NEYRA

El director del Instituto nacional de Parasitología, profesor Rodríguez López-Neyra, disertará esta tarde, a las seis, en el salón de actos del Colegio Médico (Gran Vía, número 6) sobre el tema "Recientes avances en parasitología". Primera de las conferencias del ciclo sobre cuestiones de actualidad médico-quirúrgica, organizado por la Real Academia de Medicina de nuestra capital. La entrada es pública.

**DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA**. Convocó curso general de trasladados. — Relación



**ENFERMO**  
Guarda cama, ligeramente indispuerto, querido amigo don Emilio Orozco Díaz, catedrático de esta Universidad. Desearnos su pronto restablecimiento.

**NATALICIO**  
Felicemente ha dado a luz un hermoso niño, segundo de su matrimonio, doña Luisa Atanoci Ruiz, esposa de don Juan Bustamante Carrillo.

**VIAJEROS**  
Ha regresado de Madrid, acompañado de su familia, don Justo Salvatierra Agüero.

—Se encuentran, entre nosotros, procedente de Alcalá, don Cayetano López Neguera.

**DOCTOR FERNANDEZ CREHUET**  
Especialista en niños. Rayos X. Carrera Genil, 47. Teléfono 2889.

**DOCTOR A. JIMENEZ GARGANTA — NARIZ — OIDOS.**  
De 12 a 2 y de 4 a 6. San Antón, 39.

Cupón pro-ciegos núm. 937



**FRENTE DE JUVENTUDES**  
CENTURIA «SAN FERNANDO». — Se cita a todos los componentes de esta centuria para esta noche, a las ocho, en el Hogar de Flechas (plaza de los Campos, número 17), a fin de celebrar la reunión semanal de la centuria.



Temperatura máxima de ayer, 17,4 grados a las 16 horas; mínima, 17 a las 6,30. Junto al suelo, 2 grados. Presión atmosférica, 1.017 milímetros. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 85 kilómetros; dirección dominante, Suroeste. Sale el sol a las 7,9 y se pone a las 19,33. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**COMPRAS**  
COMPRARIASE motor a gas-oil, de 30 a 60 H. P., cualquier estado conservación y marca. Ofertas a V. Marín, calle Lopez Falcon, 1. Almería.

**HIPOTECAS**  
MIPOTECA. — Doy 200 mil en primera, segunda o tercera, en el día; incluí su buena fianza. Razón, corredor MORAL VILCHEZ.

**VARIOS**  
COLOCACION de capitales en operaciones. Grandes beneficios y seguridades. Información: PUBLISOL. Reyes Católicos, 30. — Teléfono 2128.

**PIRO** necesario, pago hasta 400 pesetas, con sol. Téndite Santa Paula, 4 duplicado, entreguenlo.

**ACASION**. — 25 sillas propias bar, vitrinas zócalos para comedor, madera haya, dos básculas, perchera para bar y cuatro focos plátano. — Razón plaza Universidad, Moral Vilchez, Librería.

**LIBRERIA** Moral Vilchez, compra y vende toda clase de libros pagando bien, así como papel usado. Plaza Universidad, 4. Librería.

**VENTAS**  
ARMONIO propio para capilla o convento, marca francesa, vendo ocasión en 2.500 pesetas. Razón, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, bajo.

**MAQUINA** ESCRIBIR, marca REMIGTON, modelo 12, seminueva, cambio o vendio. Razón, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, bajo.

**OFERTA**. — Casa en 30 mil pesetas, con un piso vacío y renta 250 pesetas. Corredor MORAL VILCHEZ. Puentezuelas, 2.

**OFERTA**. — Casa valorada un millón, se vende en 800 mil pesetas, con renta de 43 mil pesetas y un piso vacío. Razón, corredor MORAL VILCHEZ.

**HERNIAS** voluminosas y difíciles. Aparatos perfectos en "Bazar Rayos X".

**VENDO** cine sonoro, seminuevo, garantía, precio módico. Razón, Bar "Los Pirineos".

**BOMBAS "IDEAL"** para riegos. Gran Calidad. 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.

**D. D. T. "FERRAVEN"**, HERMANDAD FARMACEUTICA.

# Morínigo deroga el estado de guerra e inicia su contraofensiva

## La aviación rebelde bombardeó objetivos militares próximos a la capital paraguaya a Otros 176 oficiales se han sumado al movimiento revolucionario

ASUNCION, 26. — Morínigo ha derogado el estado de guerra, ya que se encuentran en condiciones de garantizar los derechos y propiedades de todos los habitantes de la República. Al mismo tiempo anuncia que sus fuerzas han iniciado victoriosamente la ofensiva contra los sublevados, a los cuales han capturado 210 hombres. — (EFE).

### ASUNCION, BOMBARDEADA POR LOS REBELDES

BUENOS AIRES, 26. — «La Voz de la Violencia», emisora de los rebeldes paraguayos, ha pedido al presidente Morínigo que dimita y entregue el Poder a una Junta militar, con exclusión de representantes del partido colorado.

La radio afirma que los aviones rebeldes han destruido un avión del Gobierno cerca de San Pedro y han desorganizado las comunicaciones terrestres cerca de Rosario, donde, al parecer, las patrullas rebeldes avanzadas han iniciado un ataque contra la defensa del Gobierno.

Los rebeldes han volado sobre Asunción al bombardear objetivos militares cercanos. También dice la radio de los sublevados que las fuerzas de tierra han ocupado los puertos fluviales de Laurel y Desaguadero, donde los gubernamentales han abandonado ocho ametralladoras, 130 fusiles y municiones.

Se anuncia que el primitivo jefe de la rebelión, comandante César Aguirre, ha ido en avión a Montevideo (Brasil), donde podrá pedir permiso a las autoridades para trasladarse a Río de Janeiro y explicar la actitud de los rebeldes al Gobierno brasileño. — (EFE).

### OTROS 176 OFICIALES SE SUMAN A LA REBELION

BUENOS AIRES, 26. — Radio Concepción anuncia que 176 oficiales paraguayos se han sumado a la sublevación, abandonando las fuerzas del presidente Morínigo. También anuncia la emisora que las fuerzas aéreas sublevadas han bombardeado algunos objetivos próximos a Asunción. — (EFE).

### RIGUROSAS MEDIDAS POLICIALES

ASUNCION, 2. — La policía ha ordenado que todas las personas que transiten por la vía pública deben hacerlo provistas de documentos por los cuales puedan ser identificadas en todo momento, y que pueden ser exigidos en cualquier lugar y circunstancia por las autoridades. Aquellos que difundan versiones tendenciosas serán castigados ejemplarmente.

Continúan las actividades de patrullas en el frente de operaciones, aunque sin registrarse acciones de importancia. Ninguna fuente autorizada confirma la noticia propagada por los sublevados de que éstos habían ocupado los puertos de Laurel y Desaguadero. La emisora rebelde dijo también que sus aviones habían atacado los transportes fluviales cuando llevaban abastecimientos y material para el Ejército del Gobierno. Se ha sabido que en los últimos días han pasado por el frente numerosos contingentes militares, reforzando a los efectivos de las fuerzas leales. — (EFE).

### RUMORES DE CONSPIRACION EN OTROS TRES PAISES SURAMERICANOS

WASHINGTON, 26. — El Departamento de Estado ha desmentido los rumores de que había sido informado sobre una conspiración planeada en dos países americanos, no especificados, para derrocar a los Gobiernos de Costa Rica, Nicaragua y Honduras. El Departamento cree que el rumor ha sido originado por el hecho de que los embajadores de estos tres países visitaron al secretario de Estado interno, Acheson, el pasado sábado, para entregarle documentos cuyo sentido se ha negado a revelar a la Prensa el citado departamento. — (EFE).

### PUEDEN REGRESAR A VENEZUELA LOS EMIGRADOS POLITICOS

MEXICO, 26. — Informan de Caracas que en la primera declaración del nuevo Gobierno se dice que los exiliados políticos venezolanos, entre los cuales figura el ex presidente Medina, quedan en libertad de regresar a Venezuela cuando lo deseen pudiendo dedicarse a sus actividades privadas y públicas con plena garantía del Gobierno. La declaración añade que el Gobierno considera que la Asamblea Constituyente debe acelerar sus labores a fin de que las elecciones presidenciales con voto directo y secreto, puedan celebrarse en el próximo mes de julio. — (EFE).

## Más de cien mineros, sepultados por una explosión

### CATASTROFE EN ILLINOIS (Estados Unidos)

CENTRALIA (Illinois), 26. — Una enorme explosión ha sepultado más de cien mineros a ciento cincuenta metros de profundidad en la mina número 5 de la compañía carbonífera de Centralia. Un funcionario del departamento de Minería ha manifestado que son pocas las probabilidades de que dichos mineros salven la vida.

La explosión se produjo a las 3:30 de la tarde, cuando había unos 135 mineros en la mina, pero según un portavoz de la compañía, aproximadamente treinta lograron salir después del accidente. Las cifras dadas por la compañía indican que ciento cinco hombres se encuentran aún en la mina, pero el capitán afirma que los sepultados son de cien a ciento veinticinco.

Informes policíacos, no confirmados, dan cuenta de que de la mina donde ha ocurrido la explosión han sido retirados unos veinticinco cadáveres. — (EFE).



NACIONAL: "El último gángster".

¿El último gángster? ¿Han desaparecido los gángsters americanos? Dios lo quiera; nuestro regocijo no tendría medida. Pero no quiséramos que con la desaparición del gángsterismo en América nos privara América de sus estupendas cintas gangsterianas que tan buenos ratos nos han hecho pasar a chicos y grandes. Haya o no desaparecido el gángsterismo de la vida real a de la fúlgida de los estudios el hecho es ya a fejo porque añeja es «El último gángster»; está entradita en años y no puede decirse de ella, de la película, ni por cortesía que se conserva bien; en manera alguna: está ajadita, estropeadita y cortadita por demás. Con todo, lo que de ella nos queda basta para distraernos y hacernos pasar el consabido buen rato; nos basta también para asegurar que, en sus tiempos, en sus buenos tiempos, debió ser toda una real película de gángsters, emotiva, intensa y magistralmente interpretada por su protagonista el coloso Robinson. No puede decirse otro tanto de James Stewart; su trabajo es poco juicioso y escaso; no le va ese papel desdibujado y serio, y es lástima, porque Stewart es uno de los actores más finos del cine americano, digno si no su imborrable «Vive como quieras». — X.



Robinson

Consejo de guerra contra los culpables, por negligencia, de la catástrofe ferroviaria de Cinco Casas

MADRID, 26. — En el cuartel del Infante Don Juan se constituyó esta mañana, a las 9:30, el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por el Juzgado especial de asuntos ferroviarios, con motivo del accidente ocurrido en la madrugada del 17 de diciembre de 1946 en las cercanías de la estación de Cinco Casas (Ciudad Real), y a consecuencia del cual resultaron 27 muertos y 83 heridos, mas pérdidas por dos millones de pesetas.

Se inicia la vista con la lectura de los hechos y conclusiones, de las cuales se desprende el delito de negligencia, por el que se produjo el choque o alcance en la estación de Cinco Casas, y del cual son culpables el factor en funciones de jefe de estación, Cayo Polo de Alamo; los mozos guardaguayas Faustino Fernández y Nemesio Guzmán; y a los componentes de la brigada del tren de mercancías, Rufino Viajes, maquinista; Antonio Gómez Mora, conductor del tren, y los guardafrenos o mozos de tren Antonio Fernández Carpio, Antonio Medina y Fabriciano Octavio Guíen.

En las conclusiones se concreta que si los empleados citados hubieran cumplido con el celo debido en su misión, se hubiera evitado el accidente o en último extremo hubieran sido menores sus catastróficas consecuencias. Se da lectura al informe técnico, realizado por la «RENFE», que obra en el sumario, y cuyas conclusiones son muy semejantes. Seguidamente se inicia el interrogatorio de los procesados, que es muy prolijo, y se realizan varios caireos entre ellos, que no se ponen de acuerdo en algunos puntos, y el interrogatorio de los testigos. A continuación se iniciaron los informes del fiscal y la defensa, y se espera que la sentencia sea conocida esta misma tarde.

El fiscal, en sus conclusiones, solicita la aplicación de las siguientes penas: veinte años para los tres primeros procesados; doce años para los tres siguientes; y seis años para los dos últimos. — (CIFRA).

EMPRESAS: Evitaréis retrasos en el diligenciamiento de vuestras afiliaciones al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, cumplimentando debidamente todos y cada uno de los datos del correspondiente impreso. Cualquiera duda que tuvierais, consultadla, incluso por teléfono, a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva.

# LA SEBORREA

Por el doctor ALOS

Está de moda entre escritores y conferenciantes comenzar explicando las cosas, para acabar por definir las. Siguiendo esta costumbre, empezaré por decir que son muchas las mujeres que llevan su hipito lactante de consulta en consulta, para que le cure, las "pupas" que le llenan la cara y cabeza, hallando en todas partes el mismo diagnóstico: eczema seborreico. Otras veces, es una jovencita, a quien en la preciosa edad en que empieza a desarrollarse y a presumir de belleza, le afectan el rostro unos granitos, con puntitos negros, para los que no encuentra medicina, y de los que parecen no hacer caso los médicos consultados, si bien todos están conformes en el diagnóstico: acné seborreico. También es frecuente que un joven presumiendo nos comunique angustiado (tricomania), que está quedándose calvo sin remedio, comido de vesículas que se rompen y derraman, a lo que los médicos dan el nombre de seborrea. Del conocimiento de estos casos parece deducirse que la edad juvenil es determinante de estas enfermedades, pero sucede que personas de cierta edad, y de ambos sexos, nos piden remedios para la abundancia de caspa y de piores, que traen por consecuencia la caída del pelo, no encontrando alivio con ninguna medicina, a pesar de que los médicos, con rara unanimidad, dicen que se trata de un caso conocido de seborrea por afección. Hay, en fin, casos en que los médicos han concluido más el diagnóstico, y han llegado a decir que estas enfermedades se desarrollan en un fondo nervioso, debido a hipersensibilidad de la piel, de naturaleza endocrina.

La fiesta de la Flor, a beneficio del Patronato Antituberculoso

Este año revestirá más esplendor que nunca

De nuevo solicita este año el Patronato Nacional Antituberculoso la colaboración de toda la ciudad para la obra de sostenimiento de sus instituciones benéficas, que tantas ventajas reportan a los enfermos tuberculosos granadinos, a la vez que combaten la extensión del terrible mal.

En la postulación figurarán señoras de conocidísimas familias de Granada y otras pertenecientes a los servicios antituberculosos y sanitarios. En días sucesivos iremos dando más detalles de la organización de esta fiesta benéfica, de tan alta trascendencia social.

HABILITADOS: Las nóminas complementarias que tengáis que presentar a efectos de subsidio familiar, correspondientes en un solo mes, deberán realizarse en una sola nómina.

La buena música radlada por las más lejanas emisoras, llegará a su hogar con toda pureza de sonido, si adquiera el aparato

## RADIO INVICTA



Acabá de recibirse una gran remesa de los ULTIMOS MODELOS. VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO. Concesionario exclusivo para Granada y su provincia: ENRIQUE PEREZ CACERES. "RADIO VOZ". Carrera del Genil, número 30.

## Dos pintores, un escultor y tres músicos aspiran a las becas creadas por el Ayuntamiento

### EN BREVE SE REUNIRA EL JURADO CALIFICADOR

Dos pintores, un escultor y tres alumnos de música se han presentado al concurso convocado para optar a las tres pensiones que anualmente concede el Ayuntamiento a artistas locales.

Las obras presentadas son tres, de escultura: «David», «Estudio» y «Retrato»; y ocho de pintura: dos, retratos a la acuarela y dos al óleo, y dos paisajes de óleo. «Bodogón» y «Paya», también al óleo. En breve se reunirá el Jurado calificador del concurso, compuesto como se sabe, por el teniente de alcalde delegado de Cultura, Fiestas y Propaganda, don José León Argas, presidente; y vocales, señor conde de las Infantas, don Gabriel Morcillo, don Emilio Orozco Díaz y don Valentín Ruiz Aznar, para examinar la documentación y obras presentadas por los pintores y escultor.

También se celebrarán los ejercicios de los aspirantes de música, que son una alumna de piano, otra de música y declamación y un tercero de música y canto. Estos tres aspiran a la beca de música «Manuel de Falla» establecida por el Ayuntamiento en memoria del genial compositor.

Dentro de unos días serán expuestos al público los cuadros y esculturas.

## EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA ANUNCIO

Hasta las doce horas del día quince de abril próximo, se admitirán proposiciones en el Negociado de Fomento de esta Secretaría municipal, optando a la subasta de las obras de pavimentación de aceras de las transversales y accesorias A y B de Andaluzes, con presupuesto de 87.856'40 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes, pueden ser examinados todos los días laborables, de once a trece, hasta el día de terminación del plazo de presentación de proposiciones. Granada, 26 de marzo de 1947. EL ALCALDE

## PONIFICIA Y REAL COFRADIA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA

Los señores cofrades que aún no han efectuado su inscripción para figurar en la próxima procesión, deben hacerlo con toda urgencia en nuestra oficina de información, Reyes Católicos, 32, 1.ª, de seis a nueve de la tarde. Los que se inscriban después del viernes, 28, no tendrán derecho a reclamar puesto con arreglo a su número en el escalafón de la Cofradía, y tendrán que formar en la cabeza de la procesión.

## INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

# ¡Odolícese Vd.!

PASTA DENTIFRICA **ODOL**

# Dieciséis mil kilómetros en ferrocarril a través de la inmensa Unión Surafricana

## LOS REYES DE INGLATERRA VIAJAN EN EL TREN MAS COMODO Y LUJOSO DEL MUNDO

### TRES LOCOMOTORAS DE VAPOR CON UN PESO TOTAL DE 760 TONELADAS

El viaje de los reyes de Inglaterra por África del Sur continúa triunfante. El brillante tren de crema claro que lleva a los monarcas a través de uno de los florones del Imperio no descansa, y su fisonomía se ha hecho ya popular no sólo en la Unión Surafricana sino también en todo el mundo. El tren real se ha convertido ya en un personaje de primera fila, y sus detalles y circunstancias pertenecen al dominio público. El corresponsal de la United Press, Robert Fash, que viajaba en él, ha escrito últimamente los ricos vagones y las espléndidas máquinas del convoy, y su descripción ha corrido por los hilos telefónicos y telegráficos y por las ondas de la radiofonia universal.

#### UN TREN PARA RECORRER 16.000 KILOMETROS

El tren real lleva tres locomotoras de vapor. Dos en cabeza y una en cola. Tanto las máquinas como los vagones van pintados de un tono crema claro y corren por unos carriles de vía estrecha, por lo cual su equilibrio es inferior al de los trenes de vía normal. En este convoy los reyes de Inglaterra recorrerán 16.000 kilómetros de línea por todo el territorio surafricano. El convoy pesa 760 toneladas. Para arreararlo no hacen falta siempre las tres locomotoras ya que en ciertos lugares puede llevar una sola máquina y en otros sólo dos. La principal característica del convoy es su extrema limpieza. Varias decenas de hombres y mujeres se encargan a cada momento de la limpieza de los vagones y de la máquina, por lo cual éstos presentan siempre un brillante aspecto.

Catorce vagones forman con las tres locomotoras el convoy regio. Cada uno de los vagones lleva una «R» con un número que va del 1 al 14. Diez de ellos fueron construidos especialmente en Inglaterra y cuatro pertenecían de antiguo a los ferrocarriles surafricanos. Los cinco primeros coches llevan tres vagones-camas, un coche comedor y un coche-cocina. En los vagones-camas viajan las personas del séquito real. En el vagón «R-6» han sido colocados



los cortesanos que integran la casa del Rey. En el siguiente —construido especialmente para las princesas Isabel y Margarita— van las dos hijas de los reyes. Cada una de ellas dispone de un dormitorio propio con un baño común a ambas. El coche sirve también de alojamiento a dos criadas y a la doncella de la princesa Isabel.

#### LOS VAGONES DE LOS REYES

En el coche octavo viaja su Majestad la Reina. En él hay un dormitorio y un baño para uso de la reina y una sala de tertulia donde se reúne frecuentemente la real familia. En este vagón va también la camarera mayor. La sala de tertulia está tapizada de falso castaño inglés y en su mobiliario incluye cómodos sillones, mesas y una radiogrambla. El rey viaja en el vagón siguiente. Junto a su dormitorio se encuentran los del médico real, el gentilhombre de servicio y el ayudante de cámara. También existe un despacho en el que trabaja el rey. En el vagón número diez, en una gran sala llena de sillas y sillones, se reúnen

los reyes y los miembros de su séquito para conversar. El siguiente vagón es el comedor. El vagón doce lleva la cocina del tren real. El 13 es el alojamiento del ministro surafricano que acompaña a los reyes, y por último el vagón de equipajes cierra el convoy.

El tren real está provisto de los más modernos adelantos en las puertas, ventanas, etc., y va adornado con sugestivos cuadros. Todos los vagones van unidos por medio de gigantesco fuelles de absoluta seguridad, y sus ballesas amortiguan todos los ruidos. Un perfecto servicio telefónico funciona en cada una de las múltiples instalaciones que componen el tren real. En el vagón de equipajes va instalada la centralita telefónica en la que noche y día hay un servicio de guardia. Para evitar el calor exterior los vagones del tren real van provistos de un modernísimo sistema de refrigeración.

## BUEN TIEMPO EN MEDIA ESPAÑA

### Máxima de 21 grados en Valencia y Málaga

MADRID, 26. — Parte del Servicio Meteorológico: "En el día de ayer, el tiempo fue en general bueno, abundando las nubes altas. Solamente llovió ligeramente en el Cantábrico. Por la noche penetró por el Noroeste una nueva masa de nubes que produjo algunas lluvias en Galicia, Cantábrico y Duero."

Tiempo probable: La zona de lluvias cruzará por los Pirineos hacia Cataluña. En Galicia y Cantabria es probable la lluvia con intermitencias. En el resto de España, abundante nubosidad, a diferentes niveles. Marchada con vientos del Oeste en Galicia y Cantabria.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Valencia y Málaga, y mínima de un grado en Cuenca y Albacete. En Madrid, máxima de ayer, 12,8 grados, y mínima de hoy, 5,2 grados. (CIFRA).

#### BORRASCAS PRIMAVERAL EN EE. UU.

CHICAGO, 26. — Una borrasca primavera ha azotado los Estados del Noroeste de la Unión, causando daños que se calculan en muchos millones de dólares. También hay que lamentar la muerte de diez personas. En Michigan, cien mil obreros de la industria automovilística no pudieron acudir a sus tareas. (EFE).

## LAS HORAS TONTAS

# LA CASA DEL POETA

Por TONO

En el corazón del viejo Madrid, cerca del pulmón izquierdo del viejo Madrid y un poco más arriba del estómago del viejo Madrid, se alza, soberbia y airosa, una vetusta casa solariega. En ella nació, vivió y murió el ilustre poeta don Bienvenido Minglanilla y Pl. Sobre su soberbia y correcta fachada, existe una puerta por la cual solía entrar y salir el inspirado vate por su propio pie, que eran dos.

Sobre la puerta hay una sencilla ventana, a la cual acostumbraba a asomarse el poeta siempre que quería asomarse a la ventana.

Casi se ha borrado de nuestra mente la figura noble y legendaria de aquel vate de los vates, que supo jugar con los vocablos como nadie.

Desde muy pequeño, sus nobles y pundonorosos padres, incitaron a jugar a otros juegos, tales como la gallina ciega, el corre-corre y el justicia y ladrones; pero el joven don Bienvenido prefería jugar con los vocablos. Su buen padre solía decirle:

El poeta cómico Enrique García Álvarez fue el genio de lo grotesco. No podía tomar en serio ni los más terribles conflictos sentimentales, y sus penas más íntimas se transformaban en retruécanos cuando las refería. Fue tan pintoresco y tan descajonado cual "El pobre Valbuena", su personaje de la "cuarta" de Apolo. Como Granés—el mordaz epigramático—y tantos otros de su grupo de Fornos y del café de Castilla, era un desfilizador de ingenio, un millonario de chistes.

Sin embargo, el poeta, al que todo se le transformaba en bufonadas, tuvo el compromiso de escribir un epitafio para unos difuntos desconocidos. A su fámula—una muchachita de algún villorio cercano a Madrid—le acaeció la desgracia de que se le murieran su padre y su madre en el espacio de ocho días. Y la atribulada fámula acarició la idea de que el poeta le hiciera un epitafio en verso para la tumba de sus progenitores. Era absurdo solicitar un epitafio—que es una cosa tan seria—de la musa de un poeta festivo. Pero ante aquella emoción filiar—digna de todos los respetos—el poeta intentó escribir una breve elegía, amordazando por una vez su genio burlesco. Y "le salió" esta quintilla, que podía servir para decorar la piedra funeraria de aquellos difuntos desconocidos:

"Fue tan grande su bondad y su laboriosidad, y la virtud de los dos, que están con seguridad en el cielo y junto a Dios".

Esta afirmación rotunda era temeraria; pero la fámula vertió una lágrima de gratitud y se fue a su pueblo para encargarse de la inscripción a un marmolista. El epitafio no era una obra maestra de pompas fúnebres, aunque la buena voluntad del poeta quedaba comprobada. Pero la fámula volvió al día siguiente. En el pueblo no se hacía nada sin la supervisión del alcalde, que como había conocido bien a fondo a los difuntos se mostró disconforme con la seguridad manifestada por el poeta de que estuviesen en "el cielo y junto a Dios".

La muchacha le rogó corrigiese un poco el epitafio, y esta vez ya no pudo contener al diablito del chiste, que se le ocurrió por los puntos de la pluma:

"Fueron muy buenos los dos, y han ido de Dios en pos, como va todo el que muere...; pero no están junto a Dios porque el alcalde no quiere".

Al pasar el segundo epitafio por la censura municipal el asunto se complicó bastante... "Ese montañés es un enemigo personal de mis quintillas!" rugió el poeta. "¡Atreverse a rechazar un chiste a mí, a quien aplauden 'los morenos' del Apolo!"

Peró ya constituía un puntillo de amor propio poético escribir un epitafio aceptable. Si el alcalde cerraba el paso del cielo, ¿en qué rincón del limbo, o en qué ángulo del Purgatorio, o en qué caldera del infierno podría situarlos sin peligro de desahucio? Lo más discreto era dejarlos vagar en libertad por el espacio; y escribió el tercer epitafio... que tampoco sirvió:

"Sus almas flotando van por el éter débilmente y sin saber lo que habrán porque desgraciadamente, ¡ni Dios sabe donde están!"

La fámula no volvió a casa del poeta, de temer que no pudiera ver realizado su deseo de que sus progenitores gozasen de un epitafio escrito por Enrique García Álvarez. Pero su especialidad no eran los epitafios, sino los cantables cómicos de zarzuela. En eso fue el genio del Disparate. Supo hacer reír siempre, porque hasta sus lágrimas de hombre que no fue feliz jamás—que era lo único serio para él—se transformaban en retruécanos muy divertidos que hacían reír a la gente. Cuando los especialistas en el género escriban "La

biografía de la cuarta de Apolo" se verá que—sin saberlo—era el Arletón de la calle de Alcalá y que su chispa aún chiliporrotea.

(Prohibida la reproducción)

## Los Pactos de Letrán, incluidos en la nueva Constitución italiana

### Votaron a favor todos los partidos, excepto la extrema izquierda

ROMA, 26. — La Asamblea ha aprobado por 360 votos contra 141 la inclusión de los Pactos de Letrán en la nueva Constitución italiana. (EFE).

ROMA, 26. — Todos los partidos políticos, a excepción del ala izquierda de la Asamblea, votaron a favor de la inclusión de los pactos de Letrán en la nueva Constitución italiana. El artículo aprobado, dice así: «El Estado y la Iglesia católica son independientes y soberanos, y cada uno en sus propios campos sus relaciones son reguladas por el Pacto de Letrán, y cualquiera modificación de este pacto, si es adoptada bilateralmente, no requiere procedimiento de revisión constitucional». (EFE).

## LAS COSAS QUE PASAN

# La cofradía de los toreros

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA).

Mientras siguen los comentarios en torno al pleito taurino, los toreros que radican en Madrid parecen haberse puesto de acuerdo en una cosa, al margen de toda discusión. Quieren que su "pasado" sea este año el mejor de la Semana Santa de la capital de España. Como probablemente sepan ustedes, en Madrid existe desde hace pocos años la Cofradía de los toreros. Todo partió de una idea de la añorana viuda del doctor Crespo, en cuyo sanatorio curaban sus pernacidos los diestros pertenecientes al Montepío. En este sanatorio murieron

Gilaberto de Triana y Sánchez Mejías... La viuda del doctor hizo durante la guerra la promesa de un Cristo para regalarlo a los toreros y que formasen una Cofradía. Terminada la guerra, cumplió la señora viuda lo prometido. El Cristo fue tallado por el escultor aragonés Euroquí y mereció el segundo premio, consistente en medalla de oro, en la Exposición de Motivos Religiosos que se celebró en el Círculo de Bellas Artes en 1942. La talla mide 1,90 metros de altura y está reconocida entre las actuales cofradías madrileñas como la mejor. Es toda de caoba y tiene el color moreno natural, sin retoque de pintura. Se venera en la Iglesia de Jesús. En nombre de la viuda del doctor Crespo, un sacerdote hizo entrega del Cristo a Antonio García "Maravilla", y éste comunicó la buena nueva a los tres primeros compañeros que encontró, y que fueron Domingo Ortega, Moronito de Tulavera y Curro Caro. La idea de formar una Cofradía de los Toreros les pareció a todos magnífica, y aquella misma tarde mandaron hacer mil hojas de inscripción, se las repartieron, entre los cuatro y empezaron a trabajar sobre el asunto con el mayor entusiasmo, inscribiendo a todos los amigos que se encontraban. Al mismo tiempo quedaba constituida la primera junta directiva, que presidió Ortega. En total, el primer año se reunieron trescientos veintidós cofrades. Naturalmente, no hace falta ser torero para pertenecer a la Cofradía, cuyos brazos se abren para todo el mundo. Centenares de aficionados figuran en ella. La cuota mensual es voluntaria, partiendo de un mínimo de veinticinco céntimos, y los beneficios que se obtienen se destinan a obras de caridad, acudiendo en ayuda de los cofrades que lo necesitan. Lo que trataron de conseguir, y en muy pocos años lo han logrado, los fundadores, fue hacer una Cofradía popular, más a base de fe que de dinero. Conviene decir todas estas cosas para que se sepa que los toreros, a pesar del famoso pleito, no olvidan otra clase de preocupaciones.

En el día de ayer, el tiempo fue en general bueno, abundando las nubes altas. Solamente llovió ligeramente en el Cantábrico. Por la noche penetró por el Noroeste una nueva masa de nubes que produjo algunas lluvias en Galicia, Cantábrico y Duero.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Valencia y Málaga, y mínima de un grado en Cuenca y Albacete. En Madrid, máxima de ayer, 12,8 grados, y mínima de hoy, 5,2 grados. (CIFRA).

Una borrasca primavera ha azotado los Estados del Noroeste de la Unión, causando daños que se calculan en muchos millones de dólares. También hay que lamentar la muerte de diez personas. En Michigan, cien mil obreros de la industria automovilística no pudieron acudir a sus tareas. (EFE).

En el corazón del viejo Madrid, cerca del pulmón izquierdo del viejo Madrid y un poco más arriba del estómago del viejo Madrid, se alza, soberbia y airosa, una vetusta casa solariega. En ella nació, vivió y murió el ilustre poeta don Bienvenido Minglanilla y Pl. Sobre su soberbia y correcta fachada, existe una puerta por la cual solía entrar y salir el inspirado vate por su propio pie, que eran dos.

## Noicias breves del mundo

ESPAÑA  
JAEN, 26. — La línea "Corrijo de Madrid" del término municipal de Jaén, ha sido adquirida por el Instituto nacional de Colonización y será arrendada entre los colonos cabezas de familia numerosas del pueblo de Mancha Real. La finca tiene 175.000 hectáreas. La parcelación y el sorteo de lotes se verificará el día 31. (CIFRA).

ESTADOS UNIDOS  
WASHINGTON, 26. — Según el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, el presidente Truman piensa visitar el Canal, aunque aún no se han hecho los preparativos ni se ha fijado la fecha del viaje. Al preguntarle el día del viaje del presidente al Canal sería este año, Ross respondió: "Lo único que es que irá." Agregó también que es posible que Truman vuelva a principios de verano a la base de submarinos de Cayo Hueso (Florida), como lo dejó a entender a los oficiales navales cuando estuvo allí la semana pasada. (EFE).

FRANCIA  
GRENOBLE, 26. — Las oficinas centrales del partido comunista de esta ciudad han sufrido importantes daños como consecuencia de la explosión de una bomba en el interior del edificio. No hubo víctimas. (EFE).

INGLATERRA  
LONDRES, 26. — El Consejo privado judicial ha desestimado la petición de indulto a favor del extremista judío Don Gruener, que había sido dirigida al Comité de consejos jurídicos por su tío Frank Gruener, con permiso especial para apelar en nombre del sobrino. (EFE).

BURFORD (Inglaterra), 26. — Once magníficos perros de casa, pertenecientes a la familia de Ruythrop, que seguían el rastro de un zorro, fueron tropezando, uno tras otro, contra un cable de alta tensión que había caído en tierra y perecieron electrocutados. El zorro consiguió escapar. (EFE).

INDIA  
NUEVA DELHI, 26. — El almirante lord Louis Mountbatten, nuevo virrey de la India, ha invitado al mahatma Gandhi y a mohamed Ali Jinnah, jefe de la Liga musulmana, a que se dirijan a Nueva Delhi, con objeto de celebrar varias entrevistas. Gandhi llegará el próximo sábado. (EFE).

ITALIA  
MODENA (Italia), 26. — Ha fallecido el muchacho de quince años Gaudio Vanzetti. Pesaba 175 kilos. (EFE).